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Držíme tradice.
Hasiči spálili
morenu a vítali jaro.

DUBEN
2026

24–25

MORENA

Čeladenský

ZPRAVODAJ

Rozhovor s místostarostkou Čeladné 
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
v letošním březnu se do posledního písmene 
naplnila známá lidová pranostika „Březen, 
za kamna vlezem, duben ještě tam budem.“ 
Od čtvrtku minulého týdne víme, že to není 
náhoda. Nejprve nás březen nalákal na slun-
cem zalité dny, aby nás téměř před Velikono-
cemi obdařil sněhovou nadílkou. Ani ta nás 
však neodradila a Velikonoce jsme společně 
přivítali tak, jak se sluší a patří.

ZE ZASTUPITELSTVA
Na březnovém zasedání obecního zastupi-
telstva byl mimo jiné schválen audit hos-
podaření obce Čeladná za rok 2025 včetně 
závěrečného účtu s výrokem bez výhrad. 
Zastupitelstvo rovněž prodloužilo kontoko-
rentní úvěr u Komerční banky, schválilo při-
jetí úvěru na dofinancování nákupu nového 
hasičského vozidla a odsouhlasilo odkoupení 
pozemku od pana Aloise Hadamczika. Opo-
ziční zastupitel Švrček se ještě k průběhu 
zasedání vyjadřuje ve svém příspěvku do 
zpravodaje. Úsměvná je i role Olina, který se 
ze zasedání omluvil, ale příkladně se spolu-
podepisuje.

Kromě běžné agendy pokračují práce na 
dokončování výstavby turistického a info-
centra u Památníku Josefa Kaluse, které se 
stane významným bodem pro návštěvníky 
naší obce. Současně byly na stavební úřad ve 
Frýdlantu nad Ostravicí podány projekty na 
výstavbu bytových domů „Srubek“ a „Šubrt“, 
což je další krok k rozvoji obce a zajištění 
bydlení pro naše občany. Bylo vypsáno výbě-
rové řízení na zhotovitele parkoviště naproti 
Památníku Josefa Kaluse, které významně 
přispěje ke komfortu návštěvníků i obyvatel 
obce. Věřím, že všechny tyto kroky povedou 
k dalšímu zkvalitnění života v Čeladné 
a naplňují jednu z hlavních priorit našeho vo-
lebního programu – podporu rozvoje služeb 
a infrastruktury pro všechny.

PODAŘENÁ AKCE HASIČŮ
V neděli 22. 3. proběhla na parkovišti za ško-
lou v režii naší jednotky dobrovolných hasi-
čů a pod bedlivým dohledem nové starostky 
hasičů Barči Pustelníkové a velitele hasi-
čů Rostislava Pavelce akce Pálení moreny. 
V akci jste mohli vidět v plné kráse nově zre-
staurovanou polní kuchyni Praga V3S, nechy-
bělo opékání špekáčku, aktivity pro děti a na 

závěr jsme se rozloučili se zimou upálením 
moreny. Rád bych za nás všechny poděkoval 
naší jednotce sboru dobrovolných hasičů za 
opravdu podařenou akci.

PODĚKOVÁNÍ UČITELŮM
V pátek 27. března, v předvečer Dne učitelů, 
jsme s paní místostarostkou Golovou navští-
vili naše školky a školu. Dvacátý osmý březen 
je spojen s výročím narození Jana Amose Ko-
menského, jednoho z nejvýznamnějších pe-
dagogů naší historie. Rád bych osobně podě-
koval všem pedagogickým i nepedagogickým 
pracovníkům našich škol a školek. Vaše obě-
tavá práce při výchově a vzdělávání našich 
dětí je pro celou obec nesmírně cenná. Každý 
den věnujete dětem čas, trpělivost a péči, a i 
když tato práce není vždy dostatečně vidět či 
oceněna, její přínos je nenahraditelný. Děku-
ji Vám za píli, nasazení a srdce, které do své 
práce vkládáte.

VÍTÁNÍ JARA POD SNĚHEM
Stejně jako v loňském roce jsme Vítání Veli-
konoc uspořádali na Horní Čeladné, v areá-
lu a prostorách Baru & Bistra Olympic. Díky 
skvělé spolupráci kulturní komise s provoz-
ním zařízení, panem Romanem Prosem, se 
i přes nepříznivé klimatické podmínky po-
dařilo vytvořit příjemné a důstojné zázemí. 
Účast byla velmi pěkná, za což patří upřímné 
poděkování Vám všem. Letos jsme se navíc 
přišli pochlubit s novými obecními stánky. 
Rád bych prostřednictvím zpravodaje podě-
koval všem pracovníkům našich obecních 
služeb za jejich instalaci. Nové stánky se 
podle ohlasů návštěvníků velmi líbily. Ne-
promokavé provedení v bílozelených barvách 
naší obce dodalo celé akci reprezentativní 
ráz.

Program připravený kulturní komisí pod ve-
dením Martiny O’Reilly si jistě získal všechny 
přítomné. Po úvodním přivítání bylo Vítání 
Velikonoc zahájeno vystoupením dětského 
pěveckého sboru pod vedením sbormistra, 
zástupce ředitele školy Mgr. Lukáše Kováře, 
za hudebního doprovodu Mgr. Radky Uhlářo-
vé. Zvučení bylo tradičně v rukou skvělého 
zvukaře pana Šivice, který významně přispěl 
k příjemné atmosféře celého odpoledne.

Pro děti bylo připraveno malování na obličej, 
velikonoční tvoření, opékání špekáčků i řada 
dalších aktivit. V chladnějším počasí přišel 
vhod svařák a pestrá degustace slivovice, 
meruňkovice a třešňovice z jižní Moravy či 
medovice a medových výrobků rodinné fir-
my našeho zastupitele Karla Bojdy. Skvě-
lá domácí zabijačka s možností zakoupení 
zabijačkových specialit, stejně jako pestrá 

nabídka velikonočních výrobků od prodejců, 
jen podtrhly jedinečnou atmosféru tohoto dne, 
předcházejícího Květné neděli a nastávajícímu 
velikonočnímu svatému týdnu. K příjemné 
sváteční náladě po celé odpoledne přispíva-
la také country kapela Olejband. Dopravu na 
místo i zpět zajistila společnost BESKYDBUS 
GLEMBEK z Kunčic pod Ondřejníkem.

Rád bych jménem vedení obce, zastupitel-
stva i jménem svým poděkoval všem, kteří se 
podíleli na přípravě a zdárném průběhu této 
vydařené akce. Velké poděkování patří čle-
nům kulturní komise, účinkujícím, trpělivým 
stánkařům, organizátorům i všem, kteří svou 
prací a ochotou přispěli k jejímu uskutečně-
ní. Stejně tak děkuji Vám, vážení spoluobčané 
a návštěvníci, za Vaši účast, podporu a vytvo-
ření příjemné a přátelské atmosféry. Ani přes 
nadílku sněhu před blížícími se Velikonocemi, 
nejvýznamnějšími křesťanskými svátky roku, 
tak nemáme důvod propadat malomyslnosti.

DUBNOVÁ VÝROČÍ
Měsíc duben v sobě skrývá celou řadu 
významných dní a svátků, na které bychom 
určitě neměli zapomínat.

Hned ve středu 1. dubna – první aprílový den 
– si připomínáme Mezinárodní den ptactva. 
V tomto období je v plném proudu tah ptáků, 
a proto byla již v roce 1906 podepsána Me-
zinárodní konvence o ochraně užitečného 
ptactva. Československá republika k této 
konvenci přistoupila až v roce 1924. Tento 
den se zároveň řadí mezi významné meziná-
rodní dny věnované přírodě. I my netrpělivě 
čekáme na naši čapí rodinku, která po mnoho 
let hnízdí na komíně v centru obce.

Začíná svatý týden a tady jsou jeho nejdůle-
žitější dny. 
V neděli 29. března jsme si připomněli Květ-
nou nedělí Ježíšův slavný vjezd do Jeruzalé-
ma a tedy začátek svatého týdne. 
Na Zelený čtvrtek 2. dubna si připomínáme 
památku poslední večeře Ježíše. 
V pátek 3. dubna je Velký pátek, den umučení 
Ježíše Krista. Tento den je také dnem přísné-
ho půstu, stejně jako byla Popeleční středa. 
Sobota 4. dubna – Bílá sobota nám připomí-
ná den, kdy Ježíš ležel v hrobě. Touto sobotou 
končí také čtyřicetidenní postní období. 
Neděle 5. dubna – Slavnost Zmrtvýchvstá-
ní Páně. Velikonoční neděle nebo Boží hod 
velikonoční je největší slavností křesťanské-
ho církevního roku, při níž se slaví Kristovo 
zmrtvýchvstání, jeho vítězství nad smrtí a vy-
koupení celého lidstva.
Pondělí 6. dubna neboli Velikonoční pondě-
lí následuje po neděli Zmrtvýchvstání Páně. 

Pavol Lukša

ZASNĚŽENÉ

vítání

velikonoc

Aktuality: FB Obec Čeladná Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Toto pondělí je spojeno s nejrůznějšími 
tradicemi a zvyklostmi, které byly dříve 
běžnou součástí života našich předků.  

Na sobotu 11. dubna připadá Mezinárod-
ní den solidarity osvobození politických 
vězňů a bojovníků proti fašismu. Tento 
den vznikl jako připomínka osvobození 
koncentračního tábora Buchenwald na 
konci druhé světové války v roce 1945. 
Zároveň slouží k uctění památky všech 
přibližně 6 milionů lidí, kteří koncentrač-
ní tábory nepřežili. Právě v dnešní době, 
kdy se toto období často zjednodušuje, 
bychom se měli více zamýšlet nad tím, 
jak může jeden člověk ovlivnit životy ce-
lých rodin i národů.
Stejného dne, v sobotu 11. dubna, si při-
pomínáme také Světový den Parkinso-
novy choroby. Parkinsonova choroba je 
neurologické onemocnění, které posti-
huje převážně starší lidi; na světě jím trpí 
přibližně 6 milionů osob. Tento den při-
pomíná závažnost nemoci a zvyšuje po-
vědomí o ní. Jedná se o poruchu proce-
sů v mozku, která se projevuje zejména 
poruchami pohybu. V posledních letech 
medicína výrazně pokročila a dokáže 
průběh onemocnění účinně zmírňovat.
V pátek 24. dubna slaví svůj svátek Jiří. 
Tento den je zároveň Mezinárodním 
dnem skautů a skautek, jejichž patro-
nem je právě svatý Jiří.
V předvečer měsíce máje, ve čtvrtek 
30. dubna, budeme od 15:00 v zahradě 
sv. Patrika hotelu YURA stavět májku. 
Program najdete uvnitř tohoto vydání 
zpravodaje. 
V úterý 5. května si pak od 13:00 
připomeneme u památníku Partyzán 81. 
výročí osvobození naší obce. 
Těšíme se na Vaši účast. 

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám všem jménem za-
stupitelstva, rady, paní místostarostky, 
ale i jménem svým popřál milostiplné 
prožití velikonočních svátků v kruhu Va-
šich nejbližších. Nezapomeňme na naše 
drahé ženy a zejména na Velikonoční 
pondělí – ať se jim dostane hojně vody, 
trochu i na zadek, abychom tak svědomi-
tě, ale s mírou, dodržovali tradice našich 
předků. Ať je tento sváteční čas plný ra-
dosti, smíchu a společných chvil. 

Přeji Veselé Velikonoce a určitě již jen 
krásné jarní dny všem!

Zprávy z obce

Oslava výročí osvobození obce 
a konce druhé světové války
Vážení spoluobčané, 

i letos, stejně jako každým rokem, si připomeneme výročí ukončení jedné 
z nejbolestivějších epoch lidských dějin – II. světové války.

Snažme se vnímat připomínku oslavy konce války nejen jako poděkování 
padlým a všem obětem, ale i jako výstrahu opřed opakováním podobného 
kolapsu lidskosti a civilizace.

V naší obci si připomeneme tyto události vzpomínkovou slavností, která se 
bude konat v úterý 5. 5. 2026 ve 13:00 u památníku Partyzán na křižovatce. 
Srdečně zveme k účasti veřejnost. 

vedení obce

Harmonogram sběru 
nebezpečného a velkoobjemového odpadu
Termín: 
Duben 	   25. 4. 2026
Říjen 		 24. 10. 2026

Místo: 
restaurace Kněhyně 		  8:00–8:30 
firma NERVY (zastávka u pily) 	 8:40–8:55 
u sběrny kovového šrotu 		  9:05–10:05

Žádáme vás, abyste nenaváželi nebez-
pečný a velkoobjemový odpad na sta-
noviště na svozová místa v pátek, ale 
skutečně až v sobotu, aby si váš odpad 
mohli pracovníci firmy AVE CZ převzít 
a naložit přímo do sběrného auta. 

Žádáme vás o udržování pořádku 
a odkládání odpadů dle druhů již před 
příjezdem sběrných aut a uposlechnutí 
pokynů přítomné obsluhy, která bude 
dohlížet na správnost třídění odpadů. 

Nebezpečný odpad: 
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, 
tonery, použité obaly od postřiků 
a jiných chemikálií, zbytky barev, laků 
a ředidel, autobaterie, prošlé a nepo-
třebné léky.

Velkoobjemový odpad: 
Skříně, ostatní nábytek, koberce, 
matrace. 

Elektroodpad se neodebírá.

Odpady na ČOV Čeladná
Na ČOV můžete odevzdávat 
celoročně:
•	 komplexní elektrozařízení, tedy 

lednice, mrazničky, sporáky, 
pračky, mikrovlnné trouby, frito-
vací hrnce, varné konvice, vařiče, 
myčky nádobí, vysavače, žehličky, 
váhy, zářivky, výbojky, monitory, 
tiskárny, televizory, rádia, videore-
kordéry, telefony a ostatní domácí 
spotřebiče,

•	 kovy a jiný železný šrot včetně 
plechovek,

•	 pneumatiky,
•	 textil.

Velkoobjemový odpad v ČOV
Velkoobjemový odpad bude letos 
možno odevzdávat i v dalším obdo-
bí, konkrétně v těchto termínech: 
	 11. 4. 		    4. 7. 
	   2. 5. 		    8. 8. 
	   6. 6. 		    5. 9. 

Otevírací doba ČOV
PO 		  8:00–16:30 
ÚT, ST, ČT, PÁ 	 5:30–14:00

Kateřina Milatová
referent odpadového hospodářství



Parkování na náměstí: Sliby vs. realita aneb Proč trváme na pravdivých informacích
Vážení spoluobčané, 
v únorovém čísle zpravodaje jsme informovali 
o zmatcích, které provázejí změny v parkování 
na našem náměstí. Jako opoziční zastupitelé 
jsme doufali, že vedení obce využije čas k nápra-
vě chyb. Bohužel stal opak. Cítíme proto povin-
nost pojmenovat aktuální stav pravým jménem, 
protože důvěra občanů Čeladné ve vedení obce 
nemůže stát na mlžení a nepravdách.

Chronologie nesplněných slibů
Všichni si pamatujeme oficiální oznámení, že nový 
systém je účinný od ledna. Tato informace byla zve-
řejněna v obecním zpravodaji v podobě parkovacího 
řádu. Mnozí z vás se podle toho zařídili, a to i přesto, 
že parkovací řád včetně nařízení byl právně neexistu-
jící. Leden i únor však uplynuly bez vysvětlení 
a najednou se objevilo den před zasedáním zastupi-
telstva obce nové nařízení s účinností až od dubna. 
Odpověď je prostá: původní proces byl připraven 
v rozporu se zákony. Namísto přiznání chyby však 
vedení zvolilo cestu mlčení.

Co zaznělo na zastupitelstvu?
Na posledním jednání zastupitelstva zazněl 
z naší strany dotaz, zda je nyní již vše připraveno 

v souladu se zákonem. Byli jsme ujištěni, že ano, 
vše je schváleno a v naprostém pořádku.
Chtěli jsme tomu věřit, ale naše následné prově-
ření faktů ukázalo zcela jiný obraz:
1.	Nepravdivé informace: Navzdory tvrzení pana 

starosty jsme si ověřili, že osazené dopravní 
značky dosud nebyly schváleny příslušným 
silničním správním úřadem. Stojí tam neopráv-
něně.

2.	Chaos v pravidlech: Na informačních 
tabulkách pod značkami jsou uvedeny jiné 
časy parkování, než jaké schválila rada obce          
v oficiálním nařízení.

3.	Právní vakuum: Pokud obec instaluje značení 
bez úředního razítka, které navíc odporuje 
jejím vlastním dokumentům, vytváří nebez-
pečný chaos. V takovém prostředí nelze po 
nikom spravedlivě vyžadovat dodržování 
pravidel.

Proč o tom píšeme?
Možná se ptáte, proč tolik řešíme technické 
detaily a razítka. Odpověď je jednoduchá: Pokud 
vedení obce veřejně lže zastupitelům a obča-
nům o takto viditelné věci, jak mu můžeme věřit 
v zásadních otázkách rozpočtu nebo velkých 

investic? Jako opoziční zastupitelé odmítáme jen 
tiše přihlížet tomu, jak se z občanů dělají rukojmí 
špatně připravených projektů.

Další kroky k nápravě
Vzhledem k tomu, že na půdě našeho zastupitel-
stva se nám nepodařilo získat pravdivé odpovědi 
ani sjednat nápravu, rozhodli jsme se jednat:
•	 Podali jsme podnět k přezkumu zákonnosti 

postupu obce na Krajský úřad v Ostravě         
a informujeme o situaci Ministerstvo vnitra ČR.

•	 Požádali jsme Silniční správní úřad o oficiální 
vyjádření k legálnosti současného značení na 
náměstí.

Budeme vás i nadále transparentně informovat 
o výsledcích. Naším společným cílem zůstává 
funkční a přehledné náměstí, ale trváme na 
tom, aby se tak dělo čestně, zákonně a bez lhaní 
občanům do očí.
Vaši opoziční zastupitelé

Oldřich Uher, Jiří Švrček 
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Názory

reakce starosty

příspěvek zastupitelů

Podal, nebo podali? Ptal jsem se, nebo jsme se zeptali?
Začnu netradičně od konce: rozdíl mezi „ptal jsem se“ a „zeptali jsme se“ 
ukazuje, jak snadné je schovávat se za ostatní. Podobný přístup jsme viděli 
už v letech 2021–2022 během kampaně do komunálních voleb, kdy obec 
zaplavily anonymní pamflety – nikdo se k nim nehlásil, ale zjevně nešlo 
o spontánní aktivitu, spíš o cílené a nákladné očerňování. Letos to vypadá, 
že místo pamfletů nastoupily „bdělé oči“ opozice se stejným úmyslem. 

Na posledním zastupitelstvu byl přítomen jen zastupitel Švrček, zatímco 
Olin byl omluven. Přesto se „zeptal“ a je pod příspěvkem podepsán – 
z Vídně do Čeladné tedy zřejmě vedla pozoruhodná forma účasti. Možná 
by stálo za to v novele zákona o obcích, která se připravuje, zavést novou 
kategorii: nepřítomný zastupitel s aktivním podpisem.

Nikdy jsem se za nikoho neschovával, takže nemám zapotřebí, aby někdo 
takhle veřejně ostouzel vedení obce, jak píše Švrček. Jeho osudovou chy-
bou je, že všechno a všechny posuzuje podle svých mentálních schémat 
a domnělých znalostí. Ne všechno totiž AI umí přesně. 

Takže vedení obce nikoli, ale starosta Lukša dal nepravdivé informace – 
tedy podle Švrčka lhal – ohledně osazení dopravního značení na parkovišti 
na náměstí. Ano, bez vydání povolení silničního správního úřadu bylo 
nainstalováno dopravní značení. Vzhledem k možnému udání – tedy pro-
miňte někdy podání, někdy informace, to vidíte, jak snadno se tyto pojmy 
zaměňují – byly tyto značky zakryty, do doby, než bude značení povoleno. 
Jen připomínám, že 28. ledna 2026 bylo toto oznámení na úřední desce 
nejen našeho obecního úřadu zveřejněno a stejně tak bylo 13. února 2026 
sundáno. Pátého března pak bylo dopravní značení nainstalováno. 

Chaos v pravidlech, právní vakuum – Nařízení rady zveřejněné ve sbírce 
právních předpisů ještě nenabylo účinnosti, ale to si stačí na portálu zjistit, 
pisatel by tam našel i účinnost platnosti tohoto nařízení. Stejný výstřel 
naslepo jako v minulém zpravodaji kamerový systém, a opět bdělé oči 
slibovaly, že se budou ptát za vás. Protože se neptal, myslím si, můj návod, 
jak se k němu proklikat na webových stránkách obce, našel využití. Stejně 
tak to bude i s Nařízením rady, kterým se po nabytí jeho účinnosti budeme 
řídit. 

Věta: „Pokud vedení obce veřejně lže zastupitelům a občanům o takto 
viditelné věci, jak mu můžeme věřit v zásadních otázkách rozpočtu nebo 
velkých investic?“ je inteligencí srovnatelná snad jen se špínou z pamfle-
tů, že radní doktor Bajgar koupil od obce za korunu Nemocnici Čeladná, 
dnešní Rehabilitační centrum Čeladná. Ale kdo jsem já, abych chápal nebo 

nedej bože rozuměl jejich 
domnělým znalostem? Vím, že nejen rozpočet, ale i investiční akce jsou 
naprosto transparentní a Švrčka a spolupodepisovatele Olina řešit 
opravdu nehodlám. Koneckonců na zasedání zastupitelstva dne 19. 3. 
2026 Švrček nejen schválil závěrečný účet obce, jehož součástí byla i velká 
investiční akce – moderní nafukovací hala pro beachvolejbal, nad kterou 
se dojímal již v minulém čísle zpravodaje. Nechci působit nezdvořile, ale 
rád bych bdělým kukadlům opozice jen připomněl, že o značkách na za-
stupitelstvu mluvil – nemluvil pravdu – lhal Lukša, proto neházejte prosím 
špínu na vedení obce, ale na něho. 

Zpět do reality. Je také docela humorné číst, jak se bdělá kukadla opozice 
pasují do ochránců občanů, když odmítají tiše přihlížet tomu, jak se 
z občanů dělají rukojmí špatně připravených projektů. Můžu s klidným 
svědomím napsat, že nemáte pravdu a sami to víte. Přestože tak rádi píše-
te (a spolupodepisujete), jak na půdě zastupitelstva nedostáváte pravdivé 
informace nebo že nemůžete sjednat nápravu, není to pravda. Musíte už 
také jednou objektivně napsat, že jste za čtyři roky nic nenavrhli. Teda 
omlouvám se, na posledním zastupitelstvu při schvalování závěrečného 
účtu a problému, že obec hodně doplácí na likvidaci odpadů, měl zastupi-
tel Švrček převratný návrh tohoto řešení – abychom se nad tím zamysleli. 

Z krajského úřadu již odpověď na podnět bdělého oka opozice Švrčka (ni-
koli Olina) na přezkum zákonnosti máme. Stručně: prověřovat zákonnost, 
když není co prověřovat, jde stěží. Také bych si rád dovolil upozornit na ne-
pravdivou skutečnost, kdy na ministerstvo vnitra nešla informace, jak se 
píše, nebo možná šla, ale jako zázrakem se ve spárech internetu 2. 3. 2026 
cestou na ministerstvo informace změnila na podání pod titulem: „Podnět 
k přezkoumání zákonnosti usnesení Zastupitelstva obce Čeladná č. 12 ze 
dne 30. 09. 2025, kterým byla schválena veřejnoprávní smlouva o zajištění 
výkonu obecní policie“. Proč taková časová prodleva mezi 30. 9. 2025 
a 2. 3. 2026? Proč zrovna tato veřejnoprávní smlouva, když zastupitelstvo 
rozhodlo 14 hlasy pro, proti byl Švrček? Nenapadá mě nic převratného, 
snad jen tato hláška z filmu Pelíšky: „Rozkaz ten zněl jasně: Nesmí projet 
za žádnou cenu! Nebyl čas lámat si hlavu, kdo je kdo.“

Co napsat závěrem? I já dělám chyby, přes všechnu snahu je nedělat. 
V této postní době si dovolím použít příměru – kdo je nedělá, ať hodí ka-
menem. Jedno také vím, že se nelze donekonečna schovávat za bdělé oči, 
spíše však oko. No a abych já stál v čele fronty s kamenem – za to mi bdělé 
oko opravdu nestojí. 

Pavol Lukša
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Knihovna / Hasiči

Hasičský ples SDH Čeladná s šampiónem v moderní magii
Letošní hasičský ples SDH Čeladná se nesl v příjemné atmosféře a dobré náladě. Bohatý program 
si, jak věříme, užili všichni přítomní.

Srdečně děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
svou účastí podpořili naši tradiční společenskou 
akci. Velké poděkování patří také Golf Resortu 
Čeladná za poskytnutí prostor a vstřícnou 
spolupráci při přípravě plesu. Velmi si vážíme 
jejich ochoty, pomoci a zázemí, které významně 
přispěly k hladkému průběhu plesu.

Slavnostní zahájení večera patřilo taneční-
kům, kterým děkujeme za krásné předtančení 
a elegantní úvod celé taneční zábavy. O nevšední 
zážitek se postaral mistr ČR v moderní magii 
kouzelník Ondřej Sládek, jehož vystoupení skli-
dilo velký ohlas a zpříjemnilo program plesu.

Velmi si vážíme také všech sponzorů, kteří 
přispěli dary do tomboly. Díky jejich podpoře 
byla tombola opravdu bohatá a potěšila mnoho 
návštěvníků. Poděkování patří rovněž všem, kte-
ří se podíleli na přípravě a organizaci celé akce.

Další ročník hasičského plesu se bude konat 
13. 2. 2027 opět v Golf Resortu Čeladná. Věříme, 
že se v příštím roce opět sejdeme v tak hojném 
počtu.

Veronika Toflová
Zahájení hasičského plesu patřilo tanečnímu vystoupení

Yamaha Music School nabízí v knihovně 
ukázkovou lekci pro nejmenší děti

„Jsme přesvědčeni o tom, že aktivní prožívání hudby tvoří nedílnou 
součást dětského vývoje. Už batolata a děti předškolního věku mají 
radost ze společného prožívání hudby. Prostřednictvím věkově 
přiměřených hudebních aktivit získávají naši nejmenší své první 
hudební zkušenosti. Kromě toho se díky hudebním aktivitám zcela 
přirozeně rozvíjí i jejich řečové předpoklady, rozumové schopnosti 
a kolektivní prožívání hudby formuje sociální vztahy. Děti, které 
jsou odmalička hudebně rozvíjeny, navíc dosahují prokazatelně 
lepších výsledků v pozdějším procesu učení,“ říkají provozovatelé 
Yamaha Music School.

V čeladenské knihovně představí v úterý 14. dubna v 10:00 bez-
platnou ukázkovou lekci. Program vychází z přirozeného vývoje 
dětí a propojuje sluch, pohyb, emoce i řeč. Prostřednictvím písni-
ček a říkadel si děti nenápadně trénují mluvení – slabiky, tempo, 
pauzy i práci s hlasem.

Součástí lekce jsou také rytmické hry, jednoduché hudební nástro-
je, pohybové aktivity a společné rituály, které podporují pozornost, 
paměť, koordinaci i socializaci. 

Na lekci je vstup zdarma, je však 
nutná registrace předem: 

•	 na www.yamahaprodeti.cz, 
•	 osobně v knihovně, 
•	 na čísle 558 684 400.
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Rozhovor

Místostarostka Čeladné Věra Golová:
Těší mě, že jsem u toho mohla být. Když mi lidé dají 
důvěru, ráda budu v práci pro obec pokračovat

Hektické roky výstavby čeladenského náměstí prožila Věra Golová na sekretariátu OÚ Čeladná, 
v roce 2006 byla zvolena místostarostkou „nejzadluženější obce v Česku“. Po dvaceti letech je na 
stejném postu, ovšem v obci, která historický úvěr splatila a v mnoha ohledech slouží jako vzor pro 
ostatní. Z nejzadluženější obce se Čeladná stala nejvyhledávanější adresou. Jak uplynulá desetiletí 
hodnotí a jaké má plány do budoucna?

Kdo vás zná, dobře ví, odkud pocházíte. 
Ale tak dobře vás neznají všichni.
Já jsem rodák z Čeladné, za což jsem velmi 
ráda a jsem na to pyšná. S Čeladnou jsem 
spjatá opravdu už od narození a byla bych 
strašně ráda, abych to už nemusela měnit, 
abych opravdu na Čeladné jednou někdy ten 
život dokonala. 

Chodila jste už do nové školy?
Zrovna nedávno jsme se starostou pro-
bírali, že škole pořád říkáme „nová“, ale 
už taky vyžaduje zásahy a opravy. Pavel to 
komentoval: „Co se divíš, škola je tady od 
roku 1978.“ No a to byl přesně rok, kdy jsem 
nastoupila do první třídy. Vzpomínám si, 
že to byla velká sláva, protože taková ško-
la, respektive tak moderní objekt, to tehdy 
nebylo v našem regionu zcela běžné. Takže 
můj nástup do školy tehdy proběhl s velkou 
parádou. Celý den byl hodně slavnostní, 
protože obec vítala nejen nás jako prvňáčky, 
ale hlavně novou školu.

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN BYL SPECIÁLNÍ

Vzpomínáte si na svůj první školní den?
Dodneška si vzpomínám na tu ohromnou 
pýchu a nadšení. Přecházeli jsme ze staré 
mateřské školky, která byla na křižovatce, 
kde je nyní restaurace Na Rozcestí. Před
školkou jsme měli takové polorozbité 
letadlo, ve kterém jsme si jako děcka hráli 
a skákali. To by už dneska vzhledem k bez-
pečnosti, kterou je třeba dodržovat u atrak-
cí pro děti, vůbec nebylo reálné… Živě si vy-
bavuji, jak mě škola ohromila, ale na druhou 
stranu mi bylo líto, že už si nebudeme hrát 
v tom letadle…
 
Jak probíhaly vaše školní roky? Co tehdy 
holky dělaly, když vyučování skončilo?
Každý to měl jinak. Já jsem kamarádkám 
záviděla družinu, do které jsem nechodila, 
protože se o nás odpoledne starala babi. 

Holky si šly užívat do družiny a já „musela“ 
domů. Ale to si vůbec nestěžuji – prožila 
jsem krásné dětství, byť to ještě bylo v době, 
kdy se muselo doma pomáhat. Ne že by-
chom byli nějak sdíraní a vykořisťovaní, ale 
určité povinnosti jsme měli a ty se prostě 
musely splnit. Až když bylo hotovo, mohla 
jsem takříkajíc na pas blind lítat venku, jez-
dit na kole. 

Dneska dnes tráví volný čas v kroužcích.
Ty byly už dříve, já jsem chodila do hasičů. 
Tam mě to strašně bavilo a byla jsem šťast-
ná, když jsem mohla běžet s proudnicí na ty 
plechovky. Tenkrát jsem nic neshodila – byť 
vše vypadalo snadně, bylo to hrozně těžké. 
Ale my jsme to brali hlavně jako srandu 
a zábavu. Dnes mi připadá, že se v mnoha 
kroužcích příliš tlačí na nějaký výkon a navíc 
jich děti mají strašně moc. Jeden den chodí 
na sport, pak do hudebky a dalších zájmo-
vých aktivit, které jdou napříč celým spek-
trem, a místo aby si užily neorganizovaný 
volný čas, tak jsou strašně přetěžované. 
Samozřejmě doba se mění, určitě kultivace 
naší mládeže je super, ale chybí jim takové 
to obyčejné ježdění na kole a blbnutí. 

Mluvila jste o práci, jak jste doma 
pomáhali. To vás bavilo, třeba brambory?
No tak brambory – ty by ještě šly, ty se jed-
nou za rok sadí a jednou za rok kopou, takže 
z toho byl člověk rychle venku (směje se). 
Náročnější byla péče o drobné zvířectvo, 
která obnášela například sušení sena. To 
už je podstatně dlouhodobější letní aktivita. 
Taky si vzpomínám, jak jsme řezali dřevo 
na zimu, ale to zas byla moc příjemná akce, 
do které se zapojovala celá rodina a my se 
sestrou jen pomáhaly. Dodnes si vybavuji, 
že s taťkou byla u takových prací sranda. 
To byly – jak jsme tehdy říkali – roboty, na 
které jsme se těšili, protože jsme byli všich-
ni takzvaně po kupě. Ale samozřejmě byly 
i práce, které jsem neměla tolik ráda, hlav-
ně různé drobné a pravidelné povinnosti, 

třeba donést dřevo nebo pozametat. Nebo 
jsme se ségrou měly za úkol, že než se 
mamka vrátí z práce, musí být vytřeno a vy-
sáto. To jsme vždycky nechávaly do poslední 
chvilky a skočily na to až půl hodiny předtím, 
než měla přijít.

 
HOLKA PRO POLITIKU? NE, PRO OBEC

Když jste byla starší, třeba v osmé třídě, 
už jste se kolem sebe dívala jinak než spo-
lužáci? Třeba když jste šla po obci, všíma-
la jste si, jestli je někde nepořádek nebo 
že by kolem cesty mohl vést chodník?
V osmé třídě? To jsem se kolem sebe za-
čala rozhlížet, ale spíš po klukách. Na dru-
hou stranu mám starost o to, co se kolem 
mě děje, asi v krvi. Můj taťka byl skoro celý 
svůj aktivní život veřejně činný, pracoval 
například v plánovací komisi pro výstavbu. 
Byl i poslanec – tedy ne v parlamentu, tak 
se před rokem 1989 říkalo obecním zastu-
pitelům. Často se u nás po nějaké schůzi 
scházeli i s mamkou s dalšími poslanci, 
rozebírali různé věci a já u toho tak nějak 
přirozeně sekundovala. Dá se říct, že u nás 
veřejný život vždy souvisel i s naším rodin-
ným životem. Pokračovala v tom i ségra, 
která byla už po revolučních letech v radě 
obce.

Tušila jste tehdy, že byste mohla tátu nebo 
sestru následovat?
Vzhledem k tomu, jak se u nás obecní zá-
ležitosti řešily, tak mě to postupně táhlo 
a můžu říct, že i bavilo. Vzpomínám si, že 
v osmnácti jsem byla na první veřejné schů-
zi – to už bylo ve zlomových revolučních 
letech. Pak jsme šly s kámoškou někam na 
zábavu a říkala mi, že mě celé odpoledne 
nemohla sehnat. Po přiznání, že jsem byla 
na schůzi, se mi ostatní hrozně dosmáli. 
A bylo mi až stydno jim říct, že mě to tam 
fakt bavilo…
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Co vás na tom jako teenagerku zaujalo?
To si vybavuji přesně – fascinovalo mě, jak 
tam diskutují. Poprvé jsem zažila i takovou 
vyhrocenější debatu mezi lidmi, které jsem 
dříve znala z našeho domácího prostředí. 
Zaujala mě jinakost té diskuse a zároveň 
obrovská zapálenost a nadšení. Musím 
dodat, že šlo o devadesátá léta, kdy lidé 
po změně režimu cítili, že teď je třeba vše 
někam posunout a že můžeme změnit naše 
životy. Optikou dnešní doby si uvědomuji, že 
se tehdy řešily často hrozné prkotiny. Vybavuji 
si, když někdo řekl, že přišel na obec dopis 
a komu ho dal přečíst, a někdo další namítl, 
že ho měl ukázat všem. V té době se probí-
raly i tyhle věci, protože informovanost byla 
na nulové úrovní – samozřejmě vycházely 

noviny, ale nebylo to jako dnes, kdy se něco 
stane a za minutu o tom díky Facebooku ví 
všichni.

Dneska se na zastupitelstvu diskutuje 
kvalitněji?
Jak kdy. Občas mám pocit, že někomu 
ten důraz na bagatelní věci zůstal do-
dnes. Stává se, že někdo nafoukne z mého 
pohledu naprosto nepodstatnou záležitost 
a pak se o tom dlouho a dalekosáhle a za 
mě zbytečně diskutuje. V žádném přípa-
dě nechci nikomu bránit diskutovat, ale je 
fakt, že někdy se kvůli těmto nepodstatným 
věcem naopak nedostane na jiný problém, 
který by byl hodný větší pozornosti. Takže je 
to v podstatě stejné, protože i my lidi jsme 
pořád stejní…

V našem povídání jsme přeskočili ze 
školních let až do dospělosti. Co bylo mezi 
tím?
Studovala jsem Střední hotelovou školu 
v Opavě, ta mě strašně bavila. Tehdy šlo 
o vysoce výběrovou školu – v celé republice

byly jen dvě, ta druhá v Mariánských Lázních. 
Všichni mi říkali: Tam se ani nehlas, nemáš 
žádnou šanci. Ale já se tam fakt dostala!

Proč zrovna hotelovka?
V první chvíli mě lákalo, že budu z domu. 
Což mi pak zase vadilo, protože jak jsem 
říkala, jsem s Čeladnou hodně spjatá. Ale 
to jsem si uvědomila až někdy v šestnácti 
letech, že mi ta naše obec hodně chybí, že 
jsem nejradši doma na Čeladné. 

Chápu, že jste se chtěla osamostatnit. Ale 
proč jste si nevybrala jinou školu, která 
v okolí nebyla?
Asi to souviselo s množstvím rekreačních 
středisek a hotelů, které byly všude kolem. 
Měla jsem utkvělou představu, když jsem 
ještě jako holka byla v nějakém středisku na 
svatbě a přišlo mi to úžasné. Venku byl ba-
zén, hřiště, uvnitř kinosál. K tomu dobré jíd-
lo, všude usměvaví lidé. To mě navnadilo, že 
bych v takovém zařízení někdy chtěla pra-
covat. Navíc mamka byla celý profesní život 
kuchařka – já za ní do restaurace Hamerník 

Lidé po změně režimu cítili, 
že teď je třeba vše někam 
posunout a že můžeme 
změnt naše životy.
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ROZHOVOR

ve Frýdlantě občas zašla a ona mi šoup-
la něco dobrého. To mě asi taky ovlivnilo, 
protože mamka chodila do práce ráda, byť 
kuchařina je robota, fakt dřina. Navíc teh-
dy ještě neměli kuchaři takové vymoženosti 
jako dnes.

Jak se tedy přihodilo, že dnes nejste ani 
šéfkuchařkou, ani provozní vedoucí 
hotelu, ale místostarostkou?
Po střední škole jsem si ještě udělala 
nástavbu se zaměřením na cestovní ruch 
a  zahraniční obchod, strašně jsem se chtě-
la naučit angličtinu. Nástavbu jsem dělala 
při mateřské a když už jsem se chystala do 
práce, zrovna hledali místo na sekretariátě 
čeladenského obecního úřadu. Tam jsem 
nastoupila 1. července 1995 a hrozně mě to 
vtáhlo, až mi v roce 2006 Pavel nabídl místo 
na kandidátce do zastupitelstva. Nečekala 
jsem to, ale už vůbec jsem nečekala, že 
bych mohla uspět, protože na kandidátce 
tehdy byly skutečné osobnosti, kterých jsem 
si vážila, jako pan Běčák nebo pan doktor 
Pachman.

Ve volbách jste uspěla a hned se stala 
místostarostkou. Zažila jste tedy ještě 
doby, kdy se o Čeladné mluvilo a psalo 
jako o „nejzadluženější obci v republice“, 
která nikdy nemůže své dluhy splatit. 
Nebyl to risk, jít do čela takové obce?
Byly to hrozně turbulentní roky, ale já už 
tehdy měla za sebou deset let na úřadě 
a uměla jsem si vyhodnotit, co se psalo 
v novinách. Všichni ti písálci řešili dluh, kte-
rý si obec vzala na vybudování náměstí, ale 
nám na obci bylo jasné, že to byl naopak 
zlom, který Čeladnou nasměroval k lepším 
zítřkům. To, co dokázal Pavel s tehdejším 

zastupitelstvem prosadit a vybudovat, za-
jistilo dlouhodobou prosperitu obce. A byť 
měla obec v roce 2006 ještě velké dluhy, 
bylo bezesporu, že jsme na správné cestě, 
což se potvrdilo i v dalších letech, kdy jsme 
se ani o jediný den neopozdili se splát-
kou úvěru. Byty, které na náměstí máme, 
nám garantují stabilní příjmy, a navíc se 
Čeladná stala tou nejlepší adresou nejen 
pro trvalý pobyt, ale i k podnikání nebo 
pořádání kulturních a sportovních akcí. 
Historie ukázala, že ten počin byl nadčaso-
vý a nepřekonatelný.

20 LET DŮVĚRY

Přesto to asi nebyla procházka růžovou 
zahradou. Po dvaceti letech ve vedení obce 
už můžete bilancovat – stálo to za to?
Každý rok a každé období přineslo něco, 
kdy si člověk řekl: Těší mě, že jsem u toho 
mohla být. A pak třeba bylo zas něco, co 
člověka mrzí, je mu to líto a řekne si: To ne-
dopadlo úplně nejlíp, mohli jsme to udělat 
jinak. Ale mnohem více je těch pozitivních 
zážitků. Třeba když jsme vybudovali u školy 
sportovní halu, když jsme otevřeli druhou 
mateřskou školu. Pokud bychom šli rok po 
roku, v každém bychom našli něco, co nám 
tady zlepšilo život.

Každý den ale slunce nesvítí a občas něco 
nevyjde tak, jak by si člověk představoval.
Samozřejmě i k takovými situacím dochá-
zí. Zrovna nedávno se stala politováníhod-
ná událost, a přitom nikdo nic nezanedbal, 
byla to spíše nešťastná shoda okolností. Ale 
protože na sociálních sítích se k tomu roz-
poutala diskuze, v níž někteří odsuzovali bez 
toho, aby věděli, o co šlo, zamrzelo mě to 
a ráda bych vše vysvětlila.

O co tedy šlo?
Ve čtvrtek 5. února jsem našla na mobilu 
zmeškaný hovor z Policie ČR. Hned jsem 
volala zpět a oznámili mi, že mají nahláše-
ný nález pejska. To není v Čeladné nic ne-
obvyklého – dle zaběhnutých pravidel jsem 
kontaktovala smluvní útulek v Sedlištích, se 
kterým máme výbornou spolupráci. Poprvé 
za mnoho let se mi tam ale nepodařilo do-
volat – napoprvé, napodruhé… Zkoušela 
jsem volat dál, ale telefon nikdo nebral. 
Až druhý den mi paní z útulku telefonovala 
a omlouvala se, že měla mobil nedostupný, 
protože ho „utopila“ při krmení v kotci u psů. 
Mezitím ale události nabraly další spád.

To zní skoro jako příběh z béčkové krimi-
nálky.
Telefonovala jsem zpět na policii a operační 
důstojník mi slíbil, že bude také na útulek 
zkoušet volat. Po nějaké době mi to nedalo 
a znovu jsem kontaktovala policii, kde už se 
mezitím vystřídala služba. S útulkem se ne-
dalo spojit a tak jsem se ptala policisty, zda 
by bylo možné, aby si nálezce pejska pone-
chal do rána. Teprve v tu chvíli jsem se do-
zvěděla, že je pejsek zraněný, a že policista 
podá stížnost, protože tyhle záležitosti jsou 
povinností obce. Nedal mi ani telefon na ná-
lezce, což je jindy běžné, abychom se přímo 
s ním domluvili na dalším postupu. Na soci-
álních sítích jsem se pak dozvěděla, že jsem 
se za obec snažila vyvinit z jakékoliv povin-
nosti a žádala úhradu nákladů po zachránci 
zraněného zvířete. To mě zamrzelo, protože 
obec si vždy a řádně plní povinnosti spojené 
se zajištěním toulavých psů a nikdy jsme se 
nesnažili přenést žádné náklady na nálezce. 

Facebook je mocný…
Je snadné si rychle udělat závěr a odsoudit 
bez znalosti toho, jak se vše ve skutečnosti 
událo. Pro diskutující bylo hlavní, že se na-
šel „viník“, byť skutečným viníkem byl řidič, 
který pejska zranil. Původně jsem o tom ne-
chtěla nikde mluvit, ale rodina a přátelé mě 
přesvědčili, abych si takové anonymní pra-
nýřování nenechala líbit. Obec v takovýchto 
případech vždy plní své povinnosti a snaha 
byla i v tomto případě, byť se to nepodařilo. 
Ještě bych ráda dodala, že veškeré infor-
mace k tomuto případu jsou z naší strany 

S váženými hosty. Doménou Věry Golové jsou proslovy u příležitosti historických událostí. 
„Na naše předky a jejich hrdinství i na to, co nám v Čeladné zanechali, bychom neměli nikdy 
zapomenout.“

Pokud bychom šli rok po 
roku, v každém bychom našli 
něco, co nám zlepšilo život.
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průkazné a doložitelné a já pevně věřím, že 
i policie si telefonní hovory nahrává.

Pojďme k příjemnějším věcem. Co vás za 
těch dvacet let ve vedení obce potěšilo?
Některé věci už jsem vyjmenovala a v dal-
ších bych mohla pokračovat, ale ráda bych 
zdůraznila, že jsme vždycky měli strašně 
fajn zastupitelstvo. To můžu zodpovědně 
a navíc s chutí říct. Samozřejmě si nikdy ne-
sedneme všichni, v zastupitelstvu je patnáct 
lidí a musí to být i o nějaké toleranci nebo 
v některých případech o sebezapření, ale 
z devadesáti procent jsem byla vždycky hroz-
ně vděčná za lidi, kteří v tom zastupitelstvu 
jsou. Byť jsme byli z různých stran, vždy tam 
panoval takový lidský soulad a touha něco 
pro Čeladnou udělat. Nemůžu samozřejmě 
pominout klíčové postavení starosty, Pavla, 
který dle mého má opravdu obrovský tah na 
branku, potenciál a dokáže ostatní zapálit 
a nadchnout. Je to dar, který umí dobře pou-
žít a jeho angažmá v čele obce je už nesma-
zatelné, nemluvě o přínosu a zásluhách. 

Změnilo se to nějak?
Změnilo se to, že dříve občané volili do 
zastupitelstva osobnosti, většinou starší 
lidi, kteří už měli něco za sebou. Dneska 
tam naopak sedí spousta mladých lidí, ale 
na druhou stranu nemůžu říct, že by měli 
méně zkušeností – i přes svůj mladý věk už 
mají hodně zkušeností, ve svém oboru něco 
dokázali a zároveň jsou vzdělaní, schopní 
a slušní. V tom vidím i naději pro naši dě-
dinu, protože v zastupitelstvu máme plno 
lidí, kteří jsou – jak už jsem říkala – vzdělaní 
a schopní, a navíc jsou to čeladenští patrioti.

TĚŠÍ MĚ, KDYŽ MŮŽU BÝT PROSPĚŠNÁ

Je dobrá atmosféra v zastupitelstvu tím, 
co vás motivuje, abyste kandidovala 
i pošesté?
Je to určitě motivace, ale ještě důležitěj-
ší je pro mě každodenní práce pro obec. 
U větších projektů vidím, jak se vše vyvíjí 
a že můžu být svými zkušenostmi prospěš-
ná. V běžných záležitostech mě těší, když 
můžu pomoci nebo poradit každému, kdo 
přijde na úřad. A taky mě upřímně baví pes-
trost té práce. Já už mám přece jen něco za 
sebou a roky na radnici by mě mohly svádět 
ke stereotypům, jenže na úřadu není ani je-
den den, který by byl stejný jako ten včerejší. 
A vím, že zítřek bude zase jiný – to prostě 
člověk nemá šanci nějak zkostnatět.

Pokud vám voliči dají důvěru a hlavně 
dost hlasů, abyste se zase podílela 
na vedení obce, kam byste ji v příštích 
letech směřovala?

S většinou občanů se shodneme na tom, že 
už tady máme v podstatě všechno – kvalit-
ní školu, dvě školky, byť teď se sloučily do 
jedné, seniorský taxík, poštu, kterou už nám 
nikdo nezavře, protože její provozování pře-
vzala obec…

Co tedy konkrétně chystáte?
Jedna věc jsou dobré úmysly, ale s tím sou-
visí nástroje, které obec má. Tedy například 
územní plán, který byl před posledními vol-
bami předmětem ani ne tak diskuzí, ale – 
a to můžu s čistým svědomím říct – sku-
tečného boje. Naší snahou bylo a vždy bude 
regulovat stavební plochy, protože rozvoj 
obce nejde zastavit nebo zcela utlumit, ale 
musí se regulovat. Názor, že by se mělo do-
volit stavět všude, naštěstí voliči nepodpořili 
a nám se podařilo nastolit politiku udržitel-
ného rozvoje. Aby se jednoho dne nestalo, 
že nám už nebude stačit škola, školky, ces-
ty, DPS... 

Takže vaším cílem je v koncepci udržitel-
ného rozvoje pokračovat?
Na tomto trendu bych neměnila nic. Máme 
v Čeladné zbudováno hodně nového a nej-
větším úkolem obce bude zajistit péči 
o majetek a provoz všeho, o co se staráme. 
Samozřejmě doba před nás postaví nové 
výzvy, už máme připravené další rozvojové 
projekty, ale hlavním úkolem obce v příš-
tích letech bude zajistit, aby to, co jsme 
vybudovali, dobře sloužilo lidem. Finanční 
náročnost údržby a provozní náklady školy,
 školky a dalších obecních zařízení jsou vel-
ké a musíme se připravit na to, že budou 

dále růst. Navíc, když se podíváme na to, co 
se teď děje ve světě a jaké to má dopady na 
energetiku, tak nelze ani odhadnout budou-
cí zatížení. S tím souvisí některé z připrave-
ných projektů, které chystáme v rámci nové 
energetické koncepce obce, ty by nám měly 
právě v oblasti energetických nákladů tro-
chu uvolnit ruce.

Kde to máte na Čeladné nejraději?
Těžká otázka, oblíbených míst mám více. 
Pokud se ptáte na přírodní lokalitu, tak se 
mnou budou asi čtenáři souhlasit, že na-
ším skvostem jsou Podolánky. Ale já to 
mám nejraději doma, kolem chalupy nebo 
vedle v lese Řasník. Kdybyste se zeptal na 
místo, kde se potkávám s lidmi, tak mě na 
první místě napadá náměstí. Tam se cítím 
strašně fajn, naše náměstí má své kouzlo. 
A navíc má i praktické využití – na jednom 
místě si vyřídím doktora, lékárnu, zajdu do 
Jednoty, na poštu. Ideální stav. 

Cestou do práce na náměstí často zaslech-
nu i hovory lidí, kteří naší obcí projíždějí 
a komentují. Zrovna nedávno si takhle po-
vídal pár, podle přízvuku někde od Prahy. 
„Tady je to krásný. Tady bych klidně bydlel,“ 
říkal muž. A paní si hned přisadila: „No vi-
díš, a tys tu ani nechtěl zajíždět.“ Ještě jsem 
zaregistrovala, že se u nás rozhodli najíst. 
„Tak odstavíme auto a projdeme se, je to 
tady fakt rozkošný.“ Když tohle slyším, a ne-
byl to ojedinělý hovor, je to vždycky hrozně 
fajn, prima pocit.

Vladislav Sobol

Z únorového setkání, na kterém poděkovala Petru Bernadymu za práci pro seniory



10

Příroda

Uklidíme Beskydy s koncertem a hrami pro děti
Čeladná se společně s okolními obcemi i letos zapojí do akce Ukliďme Beskydy, která proběhne 
v sobotu 25. dubna 2026 na parkovišti za základní školou. 

Pro dobrovolníky budou k dispozici rukavice a pytle na odpad. 
Každý účastník se může těšit na pamětní dřevěnou medaili a drob-
né občerstvení. Připraven bude také zajímavý program pro děti.

Jak bude akce probíhat? 

Na náměstí budou dobrovolníci od 9 do 15 hodin rozdávat rukavice 
a dva pytle. Jeden bude určen na směsný odpad a druhý na plasty. 
Zároveň doporučí vhodnou trasu nebo konkrétní místo, kde se 
můžete do úklidu zapojit. Úklid se zaměří především na příkopy 
podél silnic, okolí potoků a lesní oblasti. Trasu je možné zvolit na-
příklad na další stanoviště akce Ukliďme Beskydy, která budou u 
Roubenky Ondřejníček, u nádraží v Ostravici nebo na Ondřejnické 
ulici ve Frýdlantu.

Mezi pravidelné účastníky akce patří především rodiny s dětmi. 
Organizátoři proto připravili program, který dětem nabídne více 
než jen sbírání odpadků. Na parkovišti za sportovní halou u ZŠ 
vystoupí v 11:30 Cestovadélko s moderátory ČT Déčko s koncertem 
s písněmi známými právě z pořadů oblíbeného televizního kanálu. 
Od 9 do 13 hodin zde budou připraveny hry Tonda obal na cestách 
zaměřené na třídění odpadu.

Akci podporuje také vedení obce. „Smyslem této akce není pouze 
samotný úklid. Společně chceme dát najevo, že nám není lhostejné 
chování lidí, kteří dokážou vyhodit odpad do příkopu, potoka nebo 
lesa, přestože dnes máme téměř na každém kroku kontejnery na 
tříděný odpad a občané mohou využívat také sběrný dvůr,“ říká 
místostarostka Věra Golová.

Další informace o programu jsou k dispozici na webových strán-
kách www.uklidmebeskydy.cz. Akci organizují dobrovolníci za pod-
pory obce Čeladná a MAS Frýdlantsko-Beskydy. Akce se uskuteční 
za každého počasí.

Milan Anděl

Odměnou pro brigádníky bude vystoupení Cestovadélka s moderátory ČT Déčko

Úklid se zaměří hlavně na příkopy u silnic, okolí potoků a lesní oblasti
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11:30–12:00 Koncert Cestovadélka ČT Déčko pro děti od 3 let

9:00–12:30     Hry pro děti Tonda Obal na cestách

Pro účastníky budou od 9 do 15 hodin připraveny rukavice  
a pytle na odpad, za účast jsou připraveny pamětní  
dřevěné medaile a malé občerstvení. 

Akce se koná za každého počasí. Vstup na koncert je zdarma.

9.00–15.00
U ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Více detailů k akci a programu www.uklidmebeskydy.cz

VELKÝ JARNÍ ÚKLID
S KONCERTEM A HRAMI PRO DĚTI

ČELADNÁ

25. 4. 2026

akci pořádají dobrovolníci z: s podporou:
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stálé expozice
•	 Josef Kalus – básník, učitel, Člověk
•	 Stíny II. světové války
•	 Poklady z půdy
•	 Galerie U Fojta

Hit sezóny: M. Hrnková: Jdu životem hravě

GALERIE V DUBNU
Marta Hrnková: Ze starého nové II.
Děti z mateřských škol: Naše školní strašidlo

otevírací doba duben–červen
čt–pá 		  13:00–16:00
so–ne 		 10:00–16:00
út – pá 	 dle objednávek

vstupné
Dospělí 80 Kč, děti, studenti a senioři 50 Kč
Slevy pro výlety a zájezdy (skupiny nad 10 návštěvníků), peda-
gogický doprovod zdarma.

prodej
Turistické známky a vizitky, upomínkové předměty

FB: Památník Josefa Kaluse  MOBIL: 739 219 838

Památník Josefa Kaluse

Vernisáž: pátek 1. května, 17.00 h (zdarma)

Vstupné: Děti a senioři 50,-  |  Dospělí 80,- (slevy BVC)

Památník J. Kaluse, Čeladná 24, 739 12

+420 739 219 838  |  pamatnikjkaluse@celadna.cz

Nedělní nápady

2.–30. KVĚTNA

Út–Pá: dopoledne (dle telefonických objednávek)
Čt–Pá: od 13.00 do 16.00 

So–Ne: od 10.00 do 16.00 

výstava Lubomíra Stýskala

  Nabízíme také večerní prohlídku (min. 3 návstěvníci)

O autorovi květnové výstavy

Lubomír Stýskala bydlí 
a tvoří v Městě Albrechticích. 
Zde také stále pracuje jako 
stavební technik. Výtvarné 
činnosti se věnuje od školních 
let hlavně pro svou zábavu. 

Jeho obrazy vznikly z nut-
nosti postavit se nějak realitě denního života 
a trošku při malování zapomenout na dění ko-
lem. Jsou vyvedeny realisticky a lze na nich při 
bližším zkoumání poznat, že jde o krajiny a zátiší. 
Další, a to významnou oblastí umělcovy tvorby, 
jsou zábavná díla, ke kterým většinou sklouzne 
po úvodním předsevzetí vytvořit zcela vážné 
a „hodnotné“ dílo. 

V posledních letech se zabývá také historií naší 
planety a vývoje života na ní. Vzniklo tak několik 
obrazů živočichů, kteří zde na území Čech 
a Moravy v období druhohor zcela prokazatelně 
žili.

Lubomír Stýskala se zúčastnil několika 
kolektivních i samostatných výstav jak v České 
republice, tak i v zahraničí. V polském měs-
tě Opole věnoval několik  obrázků do dětské 
nemocnice.

Lubomír Stýskala: Jak se vidím?
Patřím, jestli se tak můžu nazvat, 

k výtvarníkům starší generace, vě-
nujícím se hlavně realistické malbě, 
olejem, kvašem, akvarelem, kresbě 
a vzhledem k elektronické době také 
tvorbě pomocí počítačových programů. 

Své umělecké činnosti, byť jen jako 
tzv. nedělní, sváteční či odpolední malíř, 
se věnuji již hodnou dobu, možná 50 let. 
Tvořím každou volnou chvilku, pokud 
se zrovna nemusím zabývat takovými 
těmi nedůležitými věcmi, jako je zajít do 
obchodu, posekat trávu, připravit dříví 
na zimu, vyřešit platby za energie 
a podobně.

 I přes desítky let výtvarničení mám 
stále co dohánět a mnoho věcí se pořád 
doučuji. Mnohdy jsem jak v Jiříkově 
vidění, když zjistím, co jiní ve výtvarném 
oboru dokázali.   Nedám se tím ale 
odradit a s novou vervou se vrhám do 
víru tvorby se snahou dohnat, vyrovnat 
se a předběhnout. Uvědomuji si ale, 
že nejsem Bolt, tak alespoň kulhám 
v pelotonu stejných nadšenců výtvarné-
ho umění jako jsem já a snažím se držet 

alespoň na dohled těm nejlepším.
Vzhledem k tomu, že mě má výtvarná 

díla „neživí“, mohu si dovolit tvořit, 
co chci. Míjím akademickou úroveň 
s oduševnělými náměty a věnuji se spíše 
pohledům na zábavnější prvky lidského 
pinožení, takové ty srandičky, kdy obrazy 
zaplním postavami, které si řeší nějaké 
své mindráky.  Jako osvěžení si sem 
tam střihnu i nějakou tu krajinku nebo 
zátiší. 

Jsem rád, že bydlím v Městě 
Albrechticích. Musím se opravit, bydlím 
v městě Město Albrechtice v rodinném 
domku, a tak mám nějaký ten prostor, 
kde mohu „tvořit“. Taky mám dostatek 
místa, kde si hotové obrázky mohu 
uložit. Přesto jednou za rok provádím 
rekognoskaci stavu obrázků s tím, že 
některé hold musí z hrušky dolů a po-
slouží jako podklad pro přemalování, jak 
si myslím, „daleko umělecky hodnotněj-
ší malbou“.

Věřím, že svými obrázky přispěji 
k dobré náladě a vašemu pocitu hezky 
prožitého dne.

Dvoustranu z Památníku Josefa Kaluse připravila Jana Satinská
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Vernisáž: středa 1. 4.  |  17.00 h (zdarma)

Vstupné: Děti a senioři 50,-  |  Dospělí 80,- (slevy BVC)

Památník J. Kaluse, Čeladná 24, 739 12

+420 739 219 838  |  pamatnikjkaluse@celadna.cz

Ze starého nové II.

2.–29. DUBNA

Út–Pá: dopoledne (dle telefonických objednávek)
Čt–Pá: od 13.00 do 16.00 

So–Ne: od 10.00 do 16.00 

výstava Marta Hrnková

  Nabízíme také večerní prohlídku (min. 3 návstěvníci)

Památník Josefa Kaluse

Jsme v pěkné kaši, 
U Fojta teď straší!
V lednu jsme spolu s kulturní komisí vyhlásili pro děti z mateř-
ských škol výtvarnou soutěž Naše školní strašidlo. Zapojilo se 
celkem deset školek. V naší Galerii U Fojta se setkáte s nadpřiro-
zenými bytostmi vytvořenými dětmi z Berušky (Čeladná), Krtečka 
(Čeladná), MŠ Vojkovice, MŠ Náměstí (FnO), MŠ Smetanova (FnO), 
MŠ Lubno, MŠ Sluníčko (F-M), MŠ Janáčkova (FnO), MŠ Lískovec 
a MŠ při zdrav. zařízení (Metylovice). 1. duben byl pro malé výtvar-
níky velký den – na vernisáži byla zahájena výstava jejich prací. 
Přijďte si je prohlédnout!

Nelze popsat slovy
Výstava paní Marty Hrnkové s názvem Ze starého nové II. je 
okouzlující, snová, pohádková. K popisu si proto půjčuji slova 
z jednoho starého šlágru: „…tu krásu nelze popsat slovy…“. 
Proto přijďte a přesvědčte se na vlastní oči! Výstava je prodejní.

Marta Hrnková: Stařec proti stroji času

Banda 3D strašidel dle fantazie našich nejmladších umělců
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Vítání Velikonoc letos trochu jinak
Letošní Vítání Velikonoc se proměnilo z vítání jara na loučení se zimou. V noci před akcí napadlo 
několik centrimetrů sněhu a ve chvíli, kdy starosta Pavol Lukša vítal přítomné, se ručička teploměru 
pořád pohybovala kolem nuly.

Na Olympicu ale bylo mnohem tepleji. Nejen ve vyhřátém bistru, kde probíhalo kromě občerstvování 
hostů i velikonoční dílničky, ale i všude kolem. Lidé si přišli akci sousedsky užít a bylo jasné, že se 
zimou odradit nenechají.

Organizátoři věděli, že jídlo je grunt, a připravili kvalitní zabijačku
Starosta Pavol Lukša nezapomněl objednat mega frgál z palačovské 
pekárny Anežka
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Fotoreportáž

Jarní vystoupení školního sboru v zimních kulisách... ...se přesunulo z louky na terasu Olympicu

Všichni se bavili. Někdo u soutěže o nejlepší slivovici... ...a další při nakupování velikonočních beránků

Prodejci ve stáncích nabízeli nazdobená vajíčka i dobroty ze zahrádek

Když si táta odskočil, Mikin ho ve stánku s přehledem zastoupil. 
A přitom zvládl zvát na koncert, který Ballistic v novém složení 
odehraje v zahradě hotelu Yura při stavění máje

Po dětech se o zábavu postarala kapela Olejband
Hosté se střídali, dvorní zvukař čeladenských akcí Igor Šivic mrznul 
od začátku až do konce



Fotbal
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1. Baška 65:14 35

2. Řepiště 36:19 33

3. Čeladná 36:19 30

4. Metylovice 30:19 24

5. Staříč 30:24 23

6. Vojkovice 25:26 23

7. Pržno 34:35 21

8. Chleb./St.M. B 15:67 6

9. Raškovice B 15:63 4

1. Vendryně 64:15 40

2. Buk./Písek 50:17 34

3. Oldřichovice 50:14 32

4. Návsí/Jabl.B 64:33 32

5. Mosty 42:15 30

6. Hukvaldy 51:43 19

7. Fryčovice 47:36 17

8. Lučina 32:32 17

9. Mil./Hrádek 29:30 17

10. Nebory/Smil. 33:39 17

11. Kozlovice 24:61 9

12. Čeladná 20:50 7

13. Bystř./Nýdek 26:74 5

14. Lískovec 13:86 2

1. Buk./Písek 52:11 22

2. Bystřice 42:2 22

3. Raškovice 23:10 16

4. Vendryně 13:15 13

5. Oldřichovice 28:15 12

6. Palkovice 10:32 10

7. Lučina 13:35 5

8. Čeladná 6:31 4

9. Mosty 8:44 0

1. Palkovice A 71:11 24

2. Ostravice 38:7 18

3. Sedliště 32:16 17

4. Kunčice 24:10 16

5. Baška A 28:18 16

6. FK FM 46:27 13

7. Kozlovice 18:16 11

8. Pržno 25:20 10

9. Raškovice 29:25 10

10. Čeladná 24:26 10

11. Dobratice 19:29 10

12. Staré Město 36:35 9

13. Baška B 19:19 9

14. Fryčovice 15:46 7

15. Palkovice B 8:58 1

16. Fotbalpoint FM 13:82 1

ne 19. 4. 10:00 Čeladná FK FM

po 20. 4. 16:30 Kunčice Čeladná

ne 3. 5. 10:00 Čeladná
Fotbal-
point FM

ne 10. 5. 10:00 Čeladná Kozlovice

pá 15. 5. 16:30 Fryčovice Čeladná

ne 24. 5. 10:00 Čeladná Baška B

ne 31. 5. 12:00 Palkovice A Čeladná

so 6. 6. 11:30 Čeladná Bukovec / 
Písek

Mladší žáci

Dobrá zpráva pro 
všechny mladé 
fotbalové nadšence 
i jejich rodiče!

Také letos uspořádáme na 
Čeladné fotbalový kemp. 
Letošní ročník proběhne 
v termínu 3.–7. 8. 2026 a je 
určen pro malé sportovce – 
fotbalisty i fotbalistky 
spadající do kategorií mladší 
přípravka až starší žáci 
(cca 6–15 let).

Kemp vzniká v úzké spolupráci 
našeho klubu s CZECH SOCCER 
ACADEMY (CSA), která stojí také 
za sportovním vybavením značky 
JOMA, jež hrdě nosí naše mlá-
dežnické kategorie. Vedení klubu 
se pro tuto spolupráci rozhodlo 
zejména s ohledem na bohaté 
zkušenosti CSA s pořádáním 
fotbalových kempů a pozitivní 
reference na jejich akce.

Tímto společným projektem 
chceme podpořit neutuchající 
zájem o fotbal na Čeladné. Vidíme, 
že postupně zvyšujeme sportovní 
úroveň naší mládeže a zároveň 
u dětí budujeme pozitivní vztah 
ke sportu a pohybu obecně.

Přihlašování na kemp je již otevře-
no a bude probíhat ve dvou kolech. 
Do 17. 4. 2026 mají přednost
(a zároveň zvýhodněnou cenu) 
řádní členové SK Beskyd Čeladná. 
V případě volných kapacit ná-
sledně otevřeme přihlášky i pro 
nečleny SKBČ.

CSA pořádá i kempy mimo 
Čeladnou, a pokud je váš malý 
fotbalista nebo fotbalistka zapá-
lený/á, rozhodně neváhejte využít 
například pobytový kemp 
v Jeseníku nad Odrou nebo 
příměstské kempy v Ostravě.

Veškeré informace k čeladenské-
mu kempu naleznete prostřed-
nictvím QR kódu na plakátu nebo 
na sociálních sítích SK Beskyd 
Čeladná a Czech Soccer Academy.

za SKBČ David Kubáň

M
ladší žáci

M
uži

Starší žáci
Starší dorost

Aktuální tabulky
a jarní zápasy
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ne 5. 4. 12:30 Byst./Nýdek Čeladná

so 11. 4. 12:30 Čeladná Lískovec

ne 19. 4. 13:30
Návsí / 
Jablunkov B

Čeladná

so 25. 4. 13:00 Čeladná Lučina

st 29. 4. 16:30 Čeladná Oldřichovice

ne 3. 5. 14:00
Milíkov / 
Hrádek

Čeladná

so 9. 5. 13:30 Čeladná Nebory / 
Smilovice

so 16. 5. 9:15 Hukvaldy Čeladná

so 23. 5. 14:00 Čeladná Mosty

so 30. 5. 14:30 Vendryně Čeladná

ne 7. 6. 14:30 Kozlovice Čeladná

so 13. 6. 14:00 Čeladná Fryčovice

Starší dorost

so 18. 4. 10:30 Čeladná Mosty

so 25. 4. 10:30 Čeladná Palkovice

so 2. 5. 10:00 Oldřichovice Čeladná

so 9. 5. 11:00 Čeladná Bystřice

so 16. 5. 10:00 Vendryně Čeladná

so 23. 5. 11:30 Čeladná Raškovice

so 30. 5. 10:00 Lučina Čeladná

so 6. 6. 11:30 Čeladná Bukovec / 
Písek

Starší žáci

Fotbal
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Čeladenští hasiči nezahálí ani v zimním období
Poslední únorový den absolvovali členové jednotky SDH Čeladná výcvik ve cvičném polygonu. 
V areálu určenému pro výcvik s dýchací technikou si vyzkoušeli záchranu osoby ve stísněných 
prostorech. 

Jedná se o mobilní, rozložitelný polygon, 
který je majetkem firmy DRÄGER a jehož 
zapůjčení pro výcvik se pohybuje v desít-
kách tisíc korun. Firma DRÄGER umožnila 
výcvik naší jednotce zcela zdarma, za což jí 
patří velké poděkování. 

Také bych chtěl poděkovat firmě 
ORMONDE, která nám poskytla své 

prostory (krytou halu) pro ustavení 
polygonu tak, abychom nemuseli odolá-
vat počasí a zázemí pro teoretickou část 
výcviku a osobní hygienu po výcviku, a to 
také zcela zdarma. 

Výcvik probíhal od 8 do 13 hodin. Skládal se 
z teoretické a praktické části, kterými nás 
provedli proškolení lektoři firmy DRÄGER. 
Školení, kterého se zúčastnilo 9 členů 
naší jednotky, bylo nemalým přínosem pro 
připravenost jednotky v případné pomoci 
občanům naší obce, ale také obcí okol-
ních, při požárech a jiných mimořádných 
situacích. 

heroické výkony

Členové jednotky se museli prostory 
polygonu pohybovat po kolenou, plazením, 
proplétat se úzkými profily… A to vše za 
velmi špatné viditelnosti, v kompletním 
zásahovém obleku s maskou na obličeji 
a omezenou zásobou vzduchu v tlakové 
lahvi na zádech. V takovémto prostoru za 
velmi obtížné situace museli vyhledat bez-
vládného člověka (figurínu o váze 80 kg), 
z ohrožujícího prostoru ho dostat ven a tam 

provést další úkony vedoucí k jeho záchra-
ně, což je základem výcviku. 

Členové jednotky vše prováděli vždy ve dvo-
jicích a můžete mi věřit, že takovéto cvičení 
je fyzicky velmi náročné a mnozí z nás si 
sáhli na okraj svých fyzických sil.  

Rostislav Pavelec, velitel JSDH Čeladná



Hasiči
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Čeladenští hasiči: za 3 měsíce 11 zásahů
Máme za sebou již více jak polovinu března a naše jednotka za toto téměř celé první čtvrtletí roku 
2026 už zasahovala celkem u 11 událostí. Naštěstí se všechny obešly bez obětí na životě, zranění či 
větších materiálních škod. 

Rostislav Pavelec, velitel JSDH Čeladná

15. března 2026: likvidace stromu 
hrozícího pádem na lesní cestu 
v chatovišti 19. března 2026: požár v lese u chatoviště

14. března 2026: odstranění stromu spadlého přes komunikaci v obci

8. března 2026: hašení požáru lesa po těžbě (týden po cíleném vypalování došlo k samovolnému plamennému hoření)
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Bejby nebude sedět v koutě

Ano, jsme tady a rozhodně se nenudíme.

A snažíme se, aby se nenudili ani naši hosté. V duchu této naší snahy jsme se zaměřili na program 
nejenom pro naše ubytované hosty, ale především pro naše zdejší příznivce. 

Pravidelné páteční hudební večery jsme 
pro letošní rok výrazně vylepšili. Široké 
spektrum živých kapel s různým žánrem 
jsme již nakontrahovali na celý letošní rok. 
Pro obrovskou poptávku po diskotékách 
jsme již ale zařadili také nabídku renomo-
vaných DJ – kteří umí efektivněji nabídnout 
tanečníky požadovaný žánr. Největší zájem 
přitom registrujeme po retro muzice z de-
vadesátých let. Samozřejmě nejen o ní jsou 
naše diskotéky. Své si u nás najde určitě 
každý host nebo tanečník. 

do května ve vinárně, 
v létě na zahradě

Do května pokračujeme v pátečních ve-
čerech v naší vinárně v I. poschodí, v létě 
přejdeme plynule pod stan na naši zahradu 
sv. Patrika. Začátek pátečních akcí je vždy 
v 19 hodin. K letnímu provozu patří ne-
odmyslitelně grilování, oheň, a speciální 
drinky. Takže na hotelu YURA máte jistotu 
dobré pravidelné zábavy každý pátek.

K placení vstupného nikdy nikoho nenutíme 
a doposud jsme nesli náklady sami. Nově 
bude na každém návštěvníkovi, zda a kolik 
přispěje na vzrůstající náklady do kasičky. 

přednášky a ochutnávky

Mimo tuto realitu připravujeme program 
přednášek, ukázek a ochutnávek různých 
produktů se zaměřením na cestování, 
zdravý životní styl, sport, meditace, tanec 
a řadu dalších aktivit. O konkrétních termí-
nech se včas dozvíte na našich stránkách 
a sociálních sítích. Ty jsme se rozhodli pro 
příští období více a efektivněji využívat a tak 
by pro nikoho neměla být jakákoli informa-
ce o naší práci utajena.

V pátek 28. března proběhla v prostorách 
hotelu velmi interesantní akce nazvaná 
Relaxační kůra líčení. Dámy se u nás 
mohly nechat hýčkat relaxační kosmetic-
kou kůrou, a to prosím zdarma. 

Špičkové profesionálky se ženám postaraly 
o provedení typologie pleti, její ošetření 
a denní líčení. Péče o pleť totiž není pře-
pych, ale investice do zdraví a sebevědomí. 
Pro obrovský úspěch již plánujeme pokra-
čování této akce, takže nás sledujte.

vrchol dubna na retro mejdanu

Za jeden z vrcholů letošního dubna považu-
jeme YURA RETRO MEJDAN, který se bude 
konat 11. 4. 2026 od 19:00 v prostorách 
hotelové vinárny. Špičková diskotéka, hvěz-
dy svého oboru a nestandardní program, 
to vše dává tušit, že to bude něco, na co se 
budeme všichni znovu těšit. V ceně vstu-
penky je kromě bohatého programu 
a ruličkové tomboly také jídlo. Po skotačení 
na parketu přijde řízek se salátem jistě 
vhod. Velmi důsledně všechny upozorňu-
jeme, že je vhodné si vstup zarezervovat, 
neboť bychom velmi neradi viděli zklamané 
hosty, pro které nebudeme mít reprezen-
tativní prostor. Veškeré informace obdržíte 
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  YURA

na recepci hotelu, případně na e-mailu recepce@yurahotel.cz 
nebo telefonním čísle 602 788  371. Tady asi neplatí, že ráno je 
moudřejší večera a zítra je také den… 

májku postavíme už v dubnu

Duben uteče zase jako voda a jeho poslední den, tedy čtvrtek 
30. 4. 2026, je Filipojakubská noc a to se pálí čarodějnice. U toho 
nebudeme chybět a vzhledem k 1. máji, který letos vyšel na pátek, 
postavíme společně s obcí májku v areálu hotelu. Bohatý program 
začne od 14:00. O hudební produkci se postarají progresivní mla-
díci z místní kapely BALLISTIC a poté žádané SPEKTRUM. Stánek 
pro děti, pálení čarodějnic, ohně a římské svíce nepředstavují celý 
program začátku léta a otevření sezony. Je na co se těšit, a to 
mohou jak dospělí, tak děti.

Jak lze z uvedeného odhadnout, máme záběr, který nás společně 
s plným hotelem zatěžuje víc, než je dlouhodobě únosné, a tak 
chceme znovu posílit náš kolektiv. Na pozici provozního přijmeme 
energického a kreativního nového spolupracovníka.

Moc se těšíme na setkání a společnou zábavu.

DISCO S VÁMI…

kolektiv YURA HOTELU



Volný čas
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Čeladenští kluci z frenštátského DaliGymu sklízejí úspěchy

2. oblastní kolo 
Kids Muaythai Challenge XXVIII
V neděli 8. února se ve sportovním centru 
Como 3 v Třinci konalo 2. oblastní kolo Kids 
Muaythai Challenge. Frenštátský DaliGym 
tentokrát reprezentovalo 5 mladých bojov-
níků v tradičních disciplínách Stínový box, 
Max Fit a předzápasový tanec Waikru.

Jak si vedli malí borci z DaliGymu?
•	Karel Vítek z Čeladné získal 1. místo       

v disciplíně Waikru a první místo v disci-
plíně Stínový box.

•	 Alexander Robin Currie obsadil 2. místo 
v disciplíně Waikru.

•	Mateusz Cudzik vybojoval 1. místo 
v disciplíně Waikru, 2. místo ve Stínovém 
boxu a 3.místo v Max Fitu.

•	Damián Lžičař skončil 1. ve Stínovém 
boxu, 2. v Max Fitu a 3. ve Waikru.

•	 Aleš Janíček i přes solidní výkon na žád-
nou medaili nedosáhl, ale získal zkuše-
nost ze závodní atmosféry, kterou určitě 
zužitkuje v následujících soutěžích.

Všechny účastníky chválíme za jejich výko-
ny. Velké poděkování za přípravu patří také 
trenérům Arturovi Nejtkovi a Bořivojovi 
Kašparovi. Třetí oblastní kolo se bude ko-
nat opět v SC Třinci. Kluci si svými výkony 
drží naději i na postup do 4. kola výběru 
Čech a Moravy.  

3. oblastní kolo 
Kids Muaythai Challenge XXVIII
Tentokráte měl DaliGym na startovní listině 
pouze tři uchazeče o medaile. V závodech 
se předvedli Mateusz Cudzik, který získal 
2. místo v disciplíně Waikru, Damián Lžičař 
vybojoval 1. místo v disciplíně Waikru 
a 3. místo ve stínovém boxu a Karel Vítek 
z Čeladné vybojoval zlato v disciplíně 
Waikru a bronzové medaile ve Stínovém 
boxu a Max Fitu. Perfektní výkony všech 
zúčastněných. 

Medailistům srdečně gratulujeme za nasa-
zení. Díky svým výkonům si zajistili postup 
do „semifinále“, tedy do výběru Čech 

a Moravy, které se uskuteční v Praze 12. 
dubna. Z výběru Čech a Moravy postupují 
do finále pouze čtyři nejlepší z každé disci-
plíny a kategorie. Držte nám palce, neboť 
konkurence je opravdu vysoká.

7. kolo národní ligy Muaythai  
Závody proběhly v Praze v TJ Pankrác. Za 
DaliGym Frenštát pod Radhoštěm bojoval 
čeladenský Kristian Kopl. Nastoupil již 
ke svému pátému zápasu a opět vítězně. 
Svého soupeře Jana Kyžeka z Gladiators 
Gym České Budějovice porazil Kristian KO 
v prvním kole kopem na tělo. 

Kristian nastoupil poprvé v kategorii 12–13 
let. Od tohoto věku umožnují pravidla také 
údery a kopy na hlavu. Zápas byl od sa-
motného startu v jeho režii. Měl perfektní 
pohyb v ringu, krásný box a práci nohou. 
Zápas vyšel Kristianovi výborně, soupeři 
nedal téměř žádnou šanci.

Dalibor Lžičař

Rádi přivítáme do našich řad nové 
zájemce o trénink thajského boxu 

(muaythai). Přijímáme děti od 6 let. 
Více informací na webu 

www.daligym.cz 
nebo na mobilu 736 771 071.
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Zdravotní cvičení
skupina I  – úterý      9:00–11:00  
skupina II – čtvrtek  9:00–10:00  

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		   15:00–17:00

Zelený čtvrtek
čtvrtek 2. 4., 15:00
Klubové posezení, povídání 
o nadcházejících velikonočních svátcích 
s velikonočním pohoštěním. Nezapomeňte, 
prosím, na Zelený čtvrtek přijít s něčím 
zeleným, stačí drobný zelený doplněk. 

Společné posezení s kytarou                            
čtvrtek 9. 4., 15:00
Klubové posezení s dobrou náladou, písničkou 
a konzumací dobrot.

Setkání ve školce              
čtvrtek 16. 4., 9:10
Budeme se těšit na milé setkání v Berušce, 
kde nás v 9:30 přivítají děti s připraveným 
překvapením. Ukončení se předpokládá 
v 11:00. Sraz před DPS.

Vyprávění z návštěvy školky   
čtvrtek 16. 4., 15:00
Klubové posezení, na kterém si sdělíme 
zážitky z dopolední návštěvy MŠ.

S Andreou o sovách v Záchranné 
stanici v Bartošovicích                  
čtvrtek 23. 4., 15:00
Andrea Anderle Adamová se s námi 
podělí o zajímavosti ze Záchranné stanice 
v Bartošovicích.

Společně za stavěním májky  
čtvrtek 30. 4., 14:45
Ve 14:45 se setkáme před DPS a společně 
se přesuneme do zahrady hotelu YURA, 
kde bude probíhat program s tradičním 
stavěním májky a opékáním špekáčků.

Posezení v májovém čase   
čtvrtek 7. 5., 15:00
Klubové posezení se vzpomínáním 
na májové zvyky.

Program na duben

dubnové  akce

Březen ve znamení svátku žen   

Kytička od starosty

Odpoledne pro ženy
Klubový březen začal ve znamení svátku 
žen, který jsme s malým předstihem oslavili. 
Pogratulovat ženám přišel pan starosta 
Pavol Lukša. Ke slavnostnímu odpoledni 
samozřejmě patřily květiny a malé pohoštění.

Pokračování klubového turnaje 
v Bollo Ballu
Ve druhém březnovém čtvrtku jsme se sešli 
na klubovém posezení, spojeném  s pokračo-
váním klubového turnaje v Bollo Ballu. V tom-
to kole zvítězila Andrea s hezkým výsledkem 
40 bodů, za ní se umístila Milada (32) a těsně 
na třetím místě Petr (31).

Zvědavé křeslo
Následující čtvrtek bylo na programu 
Zvědavé křeslo číslo 19, do kterého usedla 
nám všem dobře známá paní magistra 
z Čeladenské lékárny Hana Bužková, která 
nám popsala svoji životní cestu do Čeladné 
a nakonec zodpověděla celou řadu otázek 
od přítomných seniorů.

Společná vycházka
Na poslední čtvrtek v měsíci jsme si napláno-
vali vycházku po Valašské cestě se zakonče-
ním v restauraci Na Rozcestí. Ale člověk míní 
a příroda mění. Kvůli sněhové břečce jsme 
trasu museli zkrátit, pro občerstvení v cíli si 
různými trasami došlo jen osm statečných. 
I tak to bylo fajn.

Něco závěrem
Jarní počasí se už hlásí, a tak začínáme 
sledovat čeladenský komín, jestli se náhodou 
nevrátili čápi. Do vedlejší obce už dorazili. 
Připravujeme se na velikonoční svátky 
a předtím ještě společně přivítáme jaro 
na tradiční obecní akci na Horní Čeladné.

Olda Lindovský

Kontakt: 
Oldřich Lindovský 
731 505 585   732 665 402      
olindovsky@seznam.cz    
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Čeladenské seniorky s květinami a malým pohoštěním k svátku

Na oslavu svého svátku obdržely všechny přítomné ženy květináčky se žlutými petrklíči, které 
klubovnu doslova rozsvítily

Senioři
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Senioři

Zvědavé křeslo není horké
Oblíbenou čtvrteční akcí v programu Senior clubu se stalo setkávání s názvem Zvědavé křeslo. Je 
to vlastně do poslední chvíle „tajemství šéfkuchaře“, kterým je v našem případě koordinátor Senior 
clubu. Ten se totiž na posezení ve zvědavém křesle domluví s hostem, kterého do poslední chvíle 
neprozradí nikomu dalšímu. Pro přítomné je tedy pozvaná osoba vždy překvapením. A rozhodně lze 
tvrdit, že vždycky překvapením příjemným.

Jak jsme předeslali v titulku, usednutí do našeho zvědavého křesla není nebezpečné a nikoho 
nespálí. Jde spíše o vyprávění a sdílení životních událostí, zážitků či zájmů, to vše podle vlastního 
uvážení hosta a délky jeho života... Ti, kteří dosud pozvání přijali, vždy obohatili a potěšili přítomné 
tím, co je jim samotným vlastní. Souhlasili i s tím, že na závěr dostanou od přítomných nějaké možná 
i zvědavé otázky, ale bylo na nich, zda a jak na ně budou odpovídat.

Setkání s hosty ve zvědavém křesle proběh-
lo během posledních tří let celkem deva-
tenáct a usedli v něm například redaktor 
Čeladenského zpravodaje Vladislav Sobol, 
ředitel čeladenské základní školy a primáš 
cimbálové muziky Satina Jiří Adámek, 
ředitelka mateřské školy Beruška Jana 
Bartošová, členka kulturní komise a projek-
tová manažerka MAS Frýdlantsko-Beskydy 
Martina O´Reilly anebo tlumočník do české-
ho znakového jazyka Bohuslav Pernický. 

Zatím poslední osobností byla ve čtvrtek 
19. března „naše paní lékárnice“ Hana 
Bužková. A opět to bylo milé setkání, při 
kterém se nám svěřila se svým zájmem 
o chemii a fyziku, který ji posléze přivedl 

ke studiu farmacie. Paní magistra pracuje 
v lékárně na čeladenském náměstí, 
a tak se všichni vlastně známe. Není proto 
divu, že otázek bylo tentokrát o dost více. 
Dozvěděli jsme se, jak je to s vydáváním 
léků na předpis či s jejich náhradami ge-
neriky (kopiemi originálních léků). Mnohé 
přítomné potěšila sdělením, že probíhá vel-
ký návrat k užívání bylinek k posílení zdraví, 
že se zákazníci často ptají na homeopatic-
ké preparáty a ze zkušenosti s vlastními 
domácími mazlíčky doporučila veterinární 
přípravky proti klíšťatům. 

Na dotaz si vzpomněla i na jeden kuriózní 
zážitek, který všechny velmi pobavil. Šlo 
o situaci, kdy do lékárny přišel mladý muž 

a chtěl koupit těhotenský test. „A jaký byste 
si přál?“ zeptala se paní lékárnice. „Hlavně, 
aby byl negativní,“ zněla odpověď. Jak to 
dopadlo, nevíme...

Na tomto místě připomínáme, že měsíční 
přehled akcí Senior clubu najdete kromě 
Čeladenského zpravodaje také u vcho-
du do Domu s pečovatelskou službou za 
náměstím. Tamtéž v přízemí se nachází 
klubovna (má zvonek s označením Senior 
club), ve které se koná většina akcí, není-li 
v programu uvedeno jiné místo. Zváni jsou 
všichni zájemci o společné setkávání 
s vrstevníky, přičemž spodní ani horní 
věková hranice není stanovena.

Andrea Anderle Adamová

Do zvědavého křesla usedla v březnu Hana Bužková z lékárny na čeladenském náměstí.
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Reportáž

Pálení moreny s premiérou renovované Pragy V3S
SDH Čeladná uspořádal tradiční akci Pálení moreny, která se letos nesla ve velmi příjemné atmosféře a těšila se hojné 
účasti malých i velkých návštěvníků. Celé odpoledne se vydařilo na jedničku a vše proběhlo bez komplikací.

Program pro děti byl opravdu pestrý a sklidil velký úspěch. Velkou ra-
dost jim udělal skákací hrad, možnost svézt se na poníkovi a také zábavné 
soutěžní úkoly, při kterých sbíraly razítka. Vyzkoušely si například chůzi 
na chůdách, trefování cíle nebo skákání v pytli. Milým zpestřením bylo také 
vystoupení dětí z MŠ Čeladná, které si pro návštěvníky připravily krásný 
program a přispěly k příjemné atmosféře celé akce.

Velkou novinkou letošního ročníku bylo také to, že jsme na akci vůbec 
poprvé vyvezli naši nově renovovanou Pragu V3S, kterou jsme upravili jako 
polní kuchyni. Tento jedinečný kousek vzbudil velký zájem návštěvníků 
a stal se jednou z hlavních atrakcí celé akce.

Samotné pálení moreny proběhlo společně se všemi účastníky akce. 
Morenu jsme si společně vytvořili, děti si mezitím s nadšením malovaly
vajíčka a poté se morena za doprovodu zpěvu sboru ze ZŠ Čeladná 
slavnostně vydala k ohni. Následně byla upálena na hranici, čímž jsme 
symbolicky přivítali jaro a rozloučili se se zimou.

Velké poděkování patří také našim sponzorům, bez kterých by se akce 
neobešla. Starosta obce pan Pavol Lukša věnoval špekáčky k opečení, 
firma Sruby Pacák poskytla dřevo na hranici a JAPA sport zajistil skákací 
hrad. Velmi si této podpory vážíme.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci akce podíleli, i všem návštěv-
níkům, kteří přišli podpořit tuto krásnou tradici. Jsme rádi, že jsme si 
společně užili příjemné odpoledne plné zábavy, tradic a dobré nálady. 

Veronika Toflová

Hitem akce byl „bufet“ v renovovaném hasičském voze Praha V3S
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Reportáž

...projížďky na ponících... ...i společnou zábavu

Akce nabídla pestrý program pro děti: zdobení vajíček... ...opékání špekáčků...
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čtenáři, etiketa a svátek

Březen se v naší škole se nesl v duchu spole-
čenských událostí, čtenářských aktivit i milých 
setkání.

Žáci osmého ročníku se zúčastnili velmi zdařilé společenské akce 
pořádané místní akční skupinou MAS Frýdlantsko-Beskydy. Během 
programu si nejen vyzkoušeli zásady etikety, ale také si prakticky 
procvičili dovednosti, na které je připravovali naši učitelé v rámci 
workshopů probíhajících na škole. Na tuto zkušenost navázala účast 
na společenském plese ve Frýdku-Místku, kde si žáci osvojovali zá-
klady společenského chování, tance i vystupování na veřejnosti. Pro 
mnohé z nich šlo o cennou zkušenost, kterou jistě zúročí v dalším 
životě.

Radost nám v těchto dnech dělal také náš pěvecký sbor, který 
svým vystoupením zpříjemnil tradiční akce v obci Čeladná, spojené 
s pálením moreny a vítáním jara. Svým zpěvem symbolicky přivo-
lávali příchod jarních dnů a přispěli k příjemné atmosféře těchto 
oblíbených událostí.

Březen je již tradičně měsícem knihy (nyní měsícem čtenářů) a proto 
jsme se i letos zaměřili na podporu čtenářství. Pro žáky druhé-
ho stupně připravila paní knihovnice Dana Kosňovská besedu se 
spisovatelkou Michaelou Fišarovou, která zaujala svým poutavým 
vyprávěním o tvorbě knih pro děti a mládež. Setkání se setkalo 
s velmi pozitivním ohlasem a mnohé žáky inspirovalo k vlastní četbě.

Naši druháci si užili oblíbenou akci Noc s Andersenem, kterou pro ně 
připravily paní učitelky, asistentky i vychovatelky. Přespání ve škole 
spojené s čtením, hrami a společnými aktivitami bylo pro děti silným 
zážitkem a zároveň nenásilnou formou podpory vztahu ke knihám.

Rozvoj čtenářské gramotnosti patří mezi klíčové úkoly současného 
vzdělávání. Schopnost porozumět psanému i mluvenému textu je 
základem pro úspěšné učení i orientaci v dnešním světě. Bohužel 
právě čtení knih často ustupuje moderním technologiím – děti tráví 
stále více času u obrazovek počítačů a mobilních telefonů. Dovolím 
si proto požádat rodiče o spolupráci – pojďme společně vést děti 
k tomu, aby objevily krásu a hodnotu četby.

Na závěr bych rád zmínil milou událost z 27. března, tedy dne před 
Dnem učitelů. Naši školu navštívil pan starosta Pavol Lukša spolu 
s paní místostarostkou Věrou Golovou, aby osobně poděkovali 
pedagogům za jejich každodenní práci, trpělivost a nasazení. Velmi 
si této podpory vážíme.

Dovolte mi, abych se při této příležitosti připojil k přání všem peda-
gogům – přeji jim, aby je jejich práce i nadále naplňovala, aby v ní 
nacházeli radost a smysl a aby je neopouštěla kreativita, která je 
pro vzdělávání dětí tolik důležitá.

Děkuji všem, kteří se podílejí na životě naší školy, a přeji vám pěkné 
jarní dny.

Jiří Adámek

slovo ředitele Dát knihám 
nový příběh

Mnozí z nás mají doma police plné titulů, ke 
kterým jsme se kdysi s nadšením vraceli, ale 
nyní už na ně nebylo roky sáhnuto. Jiné jsme 
si pořídili s dobrým úmyslem „jednou si je 
přečíst“. Jenže čas plyne, zájmy se mění 
a knihy často zůstávají netknuté, zapomenuté 
v koutě.

Právě pro tyto knihy zopakovali naši pedagogové akci 
Knihoblešák. Žáci přinesli knihy, ze kterých třeba už 
vyrostli nebo je prostě mají v knihovnách již dlouho 
a díla tak získaly smutný úděl pouhého lapače prachu. 
Za odměnu se přednostně dostali ke všem vystaveným 
knihám a mohli si odnést jakýkoliv titul, který je oslo-
vil. Zbylé knihy si mohli rozebrat další zájemci.

Benefitů této akce je hned několik. Kniha může potěšit 
někoho dalšího a opět nabude své hodnoty. Zúčastnění 
si rozšíří obzor a mohou nalézt tituly, se kterými by se 
jinak třeba vůbec nemuseli setkat. Starší žáci mo-
hou aktualizovat svou sbírku a texty určené mladším 
žákům poslat dále. Některým rodičům může akce 
pomoci s jarním úklidem, když se nějaké knihy chtějí 
zbavit, ale zároveň ji nechtějí vyhazovat. Neposledně je 
to také akce podporující udržitelnost. Děkujeme panu 
učiteli Kufovi a paní učitelce Hodulikové za opětovné 
iniciování akce.

LK
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K měsíci čtenářů dostali naši žáci krásný dárek
V posledním březnovém týdnu čekala žáky šesté a sedmých tříd návštěva naší čeladenské knihovny. 
Paní Dana Kosňovská nás totiž pozvala na besedu s „živou“ spisovatelkou… 

Samozřejmě že jsme se těšili, neboť je 
smutnou pravdou, že mnozí druhostupňoví 
žáci dávají čím dál více přednost monito-
rování mobilu než louskání písmen v knize, 
o které se sice dobře ví, že vás nikdy na 
rozdíl od virtuálního kamaráda nezradí, ale 
někteří to stále odmítají pochopit. 

Hned na úvod setkání nám bylo jasné, že 
beseda na podporu čtenářské gramotnosti 
bude mít úspěch! Paní Michaela Fišarová, 
držitelka nejen ocenění Zlatá stuha 2013 
v kategorii Nejlepší kniha pro mládež, si 
žáky svými dotazy hned získala. Stačilo to-
tiž říct motto knihy Nikolina cesta a chlapci 
i děvčata zpozorněli…

Z uvedeného je zřejmé, že téma příběhu 
bylo ne zcela veselé. Odkazovalo totiž na 
smutnou skutečnost, že Česko patří z hle-
diska týraných dětí k nejhorším na světě…

Autorka pak ve spolupráci s hercem 
Miroslavem Reilem dramatizovala úvodní 
části knihy, což žáci následně nejvíce oce-
ňovali. Určitě i tato skutečnost způsobila, 
že o to, kdo si knihu přečte jako první, se 
pak ve škole muselo losovat.

Žákům byly představeny i další knihy této 
autorky – napsala jich již přes dvě desít-
ky. Mnohé z nich v regálech čeladenské 
knihovny jen čekají, kdo se do nich začte… 
Tak, milí žáci, teď je to na vás!

LM

„Tato knížka je věnována všem holkám 
a klukům, kteří mají hezké dětství. 
Napsala jsem ji, aby si toho vážili. Aby 
poznali, že mít milující rodiče není 
taková samozřejmost, jak se možná 
někdy zdá. 

A taky je věnována všem holkám a klu-
kům, kteří to v dětství nemají lehké. Aby 
věděli, že je tu vždy cesta něco změnit. 
Aby věděli, že nejsou na světě sami.“

S besedami na podporu čtenářské gramotnosti navštívila úspěšná spisovatelka dětských 
knih Michaela Fišarová stovky škol a knihoven po celé republice

Společné focení šesťáků a sedmáků s osobnostmi, které do Čeladné přijely v rámci měsíce čtenářů

Momentka ze setkání v knihovně
S dramatizací příběhů pomohl herec 
Miroslav Reil
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Osmáci na parketu aneb Od etikety k tanci
V letošním školním roce se uskutečnil druhý ročník oblíbené akce určené žákům 8. tříd, která 
propojuje praktické vzdělávání s nezapomenutelným společenským zážitkem. Naše škola se jí letos 
zúčastnila poprvé. Letošní ročník se konal za podpory a ve spolupráci s MAS Frýdlantsko-Beskydy, 
za což velmi děkujeme.

Program byl rozdělen do dvou částí – 
nejprve proběhl workshop etikety, během 
něhož si žáci osvojili základy společenské-
ho chování, a následně slavnostní žákovský 
ples, kde si vše mohli prakticky vyzkoušet 
v příjemné a slavnostní atmosféře.

Workshop zaměřený na základy společen-
ského chování proběhl v naší škole v rámci 
vyučování v úterý 10. března 2026. Program 
byl rozdělen do čtyř stanovišť, na kterých si 
žáci prakticky vyzkoušeli a osvojili důleži-
té dovednosti. Naučili se, jak se správně 
oslovovat, zdravit a představovat, získali 
přehled o základech stolování a etikety při 
jídle, seznámili se s pravidly oblékání pro 
různé společenské příležitosti a procvičili 
si i další běžné situace společenského 
styku.

Po absolvování workshopu obdrželi žáci 
nejen brožuru Etiketa do kapsy, ale také 
slosovatelné vstupenky na žákovský ples, 
který se konal 16. března 2026 v Kulturním 
centru Frýdlant nad Ostravicí.

Školní žákovský ples byl slavnostním vyvr-
cholením celé akce a žáci si na něm mohli 
v praxi vyzkoušet vše, co se během 
workshopu naučili. Součástí programu 
byla výuka společenských tanců, příjemná 
hudba, občerstvení, fotokoutek i tombola – 
zkrátka vše, co k pravému plesu neodmys-
litelně patří. Celý večer se nesl ve slavnost-
ní a přátelské atmosféře. 

Tombola potěšila účastníky řadou krás-
ných a hodnotných cen, na jejichž zajištění 
se podíleli ředitelé, zřizovatelé, sponzoři 
i přátelé zapojených škol. Akce se zúčast-
nili žáci osmých ročníků z pěti základních 
škol v okolí.

Ohlasy žáků i pedagogů byly velmi pozitivní 
a potvrdily, že spojení vzdělávání s prak-
tickým zážitkem má velký smysl. Všichni 
účastníci si akci užili a odnesli si nejen 
nové znalosti, ale také mnoho příjemných 
zážitků a hezkých vzpomínek.

PK

Těžko na cvičišti...

...lehko na bojišti



31

Základní škola

Kdo si zpívá, nezlobí:
V Loutničce jsme uspěli i v obvodním kole
Zpěv provází člověka od dětství. Kromě toho, že mu poskytuje radost, podporuje také jeho vývoj. 
U dětí rozvíjí řeč, paměť i cit pro rytmus a pomáhá jim získat sebevědomí. Učí je soustředění, práci 
s dechem i odvaze vystoupit před ostatními.

Březen patří v naší škole zpěvu – koná se tradiční soutěž 
Loutnička. Také letos jsme začali v jednotlivých třídách – prvním 
milníkem bylo odhodlat se zazpívat před spolužáky. Pro některé to 
byl paradoxně ten nejtěžší krok, tréma je silným soupeřem každé-
ho vystupujícího.

Vybraní zástupci tříd se pak utkali ve školním kole. Zde se už ob-
jevily děti, které mají zpěv rády a vytvořily přátelskou a podporující 
atmosféru. Bylo opravdu hezké sledovat, jak se vzájemně povzbuzují 
a dodávají si odvahu. I díky tomu byly výkony velmi dobré, a přesto-
že se některé děti na první pohled hodně strachovaly a ostýchaly, 
nakonec vystoupily všechny.  

Ve třech kategoriích nás odjelo reprezentovat do Frýdlantu na 
obvodní kolo celkem sedm žáků. Konkurence byla velká a zájem 
o tuto soutěž byl jako každý rok vysoký. V první kategorii se zařadili 
Tobiáš Serafín a Dominika Konvičná do bronzového pásma. Ve 
vyšší kategorii druhých a třetích tříd si Matyáš Leixner a Jan 
Arendacký odváželi diplom se stříbrným pásmem. Nejúspěšnější 
byli pak čtvrťačky, kdy se Nigol Gorgolová a Kateřina Uhlářová 
umístily ve stříbrném pásmu a Klára Lyková dokonce v pásmu 
zlatém. Všem našim žákům gratulujeme a přejeme, ať jim hudba 
a zpěv přináší do života samou radost.

LK

Stříbrní Matyáš Leixner a Jan Arendacký

Nejúspěšnější byly čtvrťačky Nikol Gorgolová a Kateřina Uhlářová 
(stříbrné pásmo) a Klára Lyková (zlaté pásmo)

Bronzové pásmo pro Tobiáše Serafína a Dominiku Konvičnou
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Ruce tvoří, srdce se raduje a jaro přichází
S příchodem jara a blížícími se Velikonocemi ožila naše škola tvořivou energií. Klub rodičů 
ve spolupráci se školní družinou připravil pro děti i jejich rodiče milý a inspirativní workshop, 
který přinesl nejen radost z tvoření, ale i příjemně strávený společný čas.

Pod vedením Daniely Nešporkové si účast-
níci vytvořili originální jarní dekorace, které 
rozhodně nebyly jen tak obyčejné. Naopak – 
vznikaly nápadité a svěží výrobky z tradičních 
i netradičních materiálů, které v rukou malých 
i velkých tvůrců dostávaly zcela nový život.

Ve škole panovala po celou dobu velmi 
příjemná, tvořivá a přátelská atmosféra. 
Bylo krásné sledovat, jak se děti s nadše-
ním pouštějí do práce, a mnohdy dokonce 
překvapí dospělé svou fantazií a neotřelými 
nápady. Každý výrobek byl jedinečný – stej-
ně jako jeho tvůrce.

Velké poděkování patří Klubu rodičů 
za spolupráci a podporu těchto společ-
ných aktivit. Zvláštní dík si zaslouží paní 
Nešporková za svou ochotu, obětavost 
a energii, s jakou se dlouhodobě věnuje 
organizaci tvořivých workshopů.

Věříme, že podobná setkání mají smysl – 
nejenže rozvíjejí kreativitu, ale především 
posilují vztahy mezi školou, dětmi i rodiči. 
A to je možná ten nejkrásnější výsledek 
ze všech.

Mar. 

Při tvoření se uplatnila kreativita, fantazie... ...a dobrá nálada

Daniel Nešporková pomohla, poradila 
a vždy měla úsměv na tváři
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Jaro, kde jsi?
Pěvecký sbor zahájil svou jarní 
sezónu a vystoupil na dvou 
akcích. První z nich – Pálení 
moreny – měl v gesci místní 
sbor dobrovolných hasičů. 

Děti prožily odpoledne plné her, smíchu, 
tradic a také zpěvu. Přestože jsme zpívali 
z plných plic a písně prokládali i říkankami 
k zahnání zimy, tak se nám tento úkol 
bohužel úplně nepodařil. Zima se nechce 
jen tak vzdát bez boje a připomněla nám, 
že březnové datum je stále mnohem blíž 
k lednu než červenci. 

Při samotném pálení moreny přistál 
kousek slámy na mých vlasech, takže 
můžu konstatovat, že jsem zpíval, až se mi 
kouřilo z hlavy. Jsem tedy rád, že jsem pro 
sbor planul jen metaforicky.

Sněhová nadílka spíše připomínala vánoční 
čas, avšak na sněhu letos možná budou 
naopak Velikonoce. Na vítání těchto největ-
ších křesťanských svátků v roce jsme také 
přispěli pár písněmi za klavírního doprovo-
du paní učitelky Uhlářové. Snad se nám to 
jaro přeci jen podařilo přivolat a velikonoč-
ní tradice nebudou probíhat v závějích.

LK

Fotoreporáže z obou akcí, které doprodil 
školní sbor, najdete na str. 14–15 a 20–21.

Ač do toho dali malí zpěváci všechno, zimu se jim zahnat nepodařilo
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V Prospíku jsme si 
užili legraci
Naším hlavním tématem v březnu bylo 
povídání o lidském těle. Samozřejmě, 
aby se správně vyvíjelo a rostlo a k tomu 
potřebuje pohyb. V areálu golfu je úžasná 
herna, a tak jsme si ji jednoho březnového 
dne jeli linkovým autobusem vyzkoušet.

Děti předvedly neskrývanou lásku 
k pohybu. Skákací hrady se skluzavkami 
i všechno ostatní se otřásalo jejich smíchem 
a skotačením. Ovoce a dobroty také přišly 
k duhu, protože doplnit energii bylo potřeba. 

Děti se spontánně roztančily na písničku, 
která byla vlastně taky o pohybu, a tak 
nechyběla ani diskotéka. A nás dospěláky 
nabíjel pohled na dovádějící kamarády 
neskonalou energií. Doporučujeme všem 
vyzkoušet si tento skvělý zážitek.

Mateřské školy Čeladná
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Prima skákací hrad Zoinka i Jožulka se v herně skvěle bavilyPohoda v Prospíku

Bavíme se v Prospíku Johanka hraje basketFronta na dobroty

Magdalénka v kuličkovém bazénu V Prospíku se nemusí jen hopsatNa skluzavce

MŠ Krteček
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Malí čtenáři v knihovně
Nikdy neodmítneme pozvání paní knihovnice Dany z čeladenské knihovny. Opět jsme se těšili na 
nevšední zážitek s knížkami. 

V dnešní elektronické době, kdy si vše 
najdeme na internetu, se na lásku ke knize 
trochu zapomíná. A tak se děti se svým pe-
dagogickým doprovodem vydaly na začátku 
března zkoumat svět pohádkových knih. 

Nedříve přišla na řadu Tři prasátka. 
Zážitek dětí byl umocněn plněním drobných 
úkolů, které souvisely s textem a podněco-
valy u dětí větší pozornost. 

Následně s pejskem a kočičkou si malí 
kamarádi „upekli“ dort, který se nako-
nec proměnil v opravdovou bábovku. Děti 
si také vyrobily papírové pejsky, které si 
odnesly s sebou. 

Paní knihovnici moc děkujeme a určitě 
přijdeme zase. Třeba se po naší návštěvě 
rozšíří řady malých čtenářů.

Maty a Maxík si půjčili časopisy V knihovně jsou i společenské hry

Žabičky v knihovně

Žabičky poslouchají pohádku

MŠ Krteček
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Plavu si, ani 
nevím jak…
Tohle u nás v Krtečkovi neplatí. 
Děti z naší školky se učí plavat 
v bazénu hotelu Yura 
prsa, znak i kraul. 

V dnešní době mají děti 
nespočet barevných pomůcek, 
které jim v plaveckých 
dovednostech pomáhají a také 
zkušené učitelky plaveckého 
výcviku. Ty dokáží děti natolik 
motivovat, aby překonaly strach 
z vody a podmanily si tento 
živel. I když je tato činnost 
řízená, děti si vlastně hrají 
ve vodě.

Neskrývaná radost z vody Johanku to ve vodě baví

S míčem ve vodě je to prima Sebík si užívá plavání

Kája si plavání užívá

MŠ Krteček
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Beseda s paní Mrůzkovou Karolínka cvičí na lavičce

Chceme všichni zdravá těla
Paní Mrůzková, maminka Natálky, je fyzioterapeutka a moc dobře ví, že správné držení těla je 
třeba budovat již u předškolních dětí. Proto naši mateřskou školu navštívila a přinesla s sebou moc 
zajímavé pomůcky. 

Velmi pěkně dětem pověděla o stavbě 
lidského těla, samozřejmě s názornými 
ukázkami. Děti nejen procvičovaly svou 
páteř, jako malí broučci, ale také cvičily 
v překážkové dráze. 

My pedagogové nezanedbáváme rozvoj 
pohybové stránky dětí. Máme k dispozici 
sportovní halu základní školy, kde můžeme 
s dětmi cvičit každý týden. Využíváme její 
velký prostor i některé nářadí ke stavbám 
překážkových drah, manipulaci s míči 
a dalším aktivitám. 

Vždyť některé děti dnes raději vysedávají 
u počítačů nebo mobilních telefonů, tak 
proč nerozvíjet lásku k pohybu již od útlého 
věku, když k tomu máme možnosti. A děti 
to dříve nebo později určitě ocení.

zprávy z Krtečka připravila
Ivana Chýlková

Děti z Krtečka cvičí venku



Stará i nová 
tradice
V minulých dnech jsme si s dětmi 
připomněli starou lidovou tradici – 
vynášení Moreny, symbolu zimy.  

Společně jsme si vyrobili Morenu 
ze slámy a šaty jí ušili z krepového 
papíru. Za zpěvu a hlasitého bub-
nování jsme se v průvodu vydali 
přes náměstí k Čeladence, kde 
jsme se s Morenou důstojně roz-
loučili, zapálili ji a hodili do řeky. 

Na počest jara pak děti ozdobily 
líto, symbol jara, který jsme si 
odnesli do školky. Společně jsme 
jaro vítali i na akci s hasiči, kde 
jsme jarními písničkami a tradič-
ními hrami pobavili snad všechny 
zúčastněné. Propojení stejné 
myšlenky s akcí nejen pro děti po-
máhá udržovat tradice a zvyklosti 
našeho kraje a upevňovat tak 
v dětech vztah k národnímu kultur-
nímu bohatství.

Jana Bartošová a Adéla Korniová
Vynášíme morenu

Po vynesení moreny přivítaly jaro děti z obou školek společnou písní, tancem i hrou
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MŠ Čeladenská beruška

Jak mohou děti ze školky zachránit planetu?
V mateřské škole se věnujeme tématům, která dětem pomáhají porozumět 
světu kolem nás, a jedním z nich bylo téma odpadů, které nás provází po 
celý rok v Ekoškole. 

Vzali jsme to zeširoka a věnovali se nejen odpadům, ale i recyklaci 
a ochraně životního prostředí. Společně jsme se zamýšleli nad tím, 
co se děje s věcmi, které už nepotřebujeme. Učili jsme se rozlišo-
vat různé druhy materiálů a děti si hravou formou osvojily základy 
třídění. Vytvářely návrhy odpadkových košů ze stavebnic, vyráběly 
si malé odpadkové koše a využívaly odpad třeba pro tvorbu vlast-
ních šperků. 

Při všech činnostech rozvíjely jemnou i hrubou motoriku, vlast-
ní kreativitu i spolupráci ve skupině. Pohybové hry inspirované 
tématem odpadů podpořily koordinaci i orientaci v prostoru. 
Nezapomněli jsme ani na rozvoj předmatematických dovednos-
tí, když děti třídily předměty podle velikosti, barvy či materiálu, 
porovnávaly množství, hmotnost a objem. Učily se tak základy 
logického myšlení a práci s informacemi. 

Všechny činnosti však nejvíce směřovaly k ochraně přírody. 
Přesně před rokem jsme s dětmi na zahradě založili hřbitov 
odpadků, a nyní jsme společně odhalili, jestli a co se za rok v půdě 
rozložilo. Pro děti to bylo velké poučení, obzvláště když se mnohé 
z nich zúčastnily úklidové akce S Ekoškolou uklidíme Čeladnou 
a zažily, kolik práce dá uklízet po někom nepořádek. 

S dětmi jsme prozkoumali celou 
školku i zahradu a zjistili, které 
druhy odpadu ve školce třídíme 
a sbíráme a pomocí plakátu jsme 
o tom informovali návštěvníky 
školy. Vy, kteří používáte kontej-
nery na plast v centru obce, jste mohli zaznamenat, že se na nich 
objevil foto návod, co dělat s pet lahvemi, než je vyhodíte. Možná 
si i u vás doma zavedete službu ekoškolího pomocníka tak, jak jej 
máme i ve školce, aby hlídal šetření energiemi, zabránil plýtvání 
a dbal na správné třídění. 

Náš ekotým má v plánu šířit dobré příklady dál. Třídit odpad, 
recyklovat a redukovat spotřebu je jedním z důležitých kroků pro 
udržitelnost životního prostředí, a když to zvládnou děti ze školky, 
zvládnete to taky.

Jana Bartošová a Adéla Korniová

S pomocí dětí a rodičů jsme uklidili nejen okolí, ale i zahradu Berušky, které jsme tímto zajistili jarní údržbu. Rodičům děkujeme za velké úsilí 
a čas, který tomu věnovali.
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Není vám lhostejné, jak vypadá naše okolí? 
Využijte prostředky z pytlomatu a pomozte 
nám udělat Čeladnou krásnější a zdravější.

S Ekoškolou jsme uklidili Čeladnou. Sešlo se 
nás více než 30 dětí a dospělých a vylepšili 
jsme prostředí v okolí mateřských škol

Odkryli jsme hřbitov odpadků a zjistili, že 
plechovka, pet lahev i polystyren vypadají po 
roce stále stejně

Děti se učily rozlišovat materiály a třídit 
odpad

Na kontejnery pro plast jsme umístili 
instruktážní foto návod, co dělat s pet lahví, 
než ji vyhodíte

Barunka a Emička vyrobily odpadkové koše 
na tříděný odpad

MŠ Čeladenská beruška
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Malované 
vajíčko
I letos jsme pořádali 
velikonoční dílnu pro rodiče 
s dětmi. Hlavní část dílny 
patřila tvoření. 

Děti si vyzkoušely různé výtvarné techni-
ky, zdobily papírová vajíčka, vyráběly jarní 
dekorace i jednoduché zápichy. Každý výro-
bek byl originální a odrážel dětskou fantazii 
i radost z tvoření. Velikonoční dílna byla 
příjemným zpestřením běžných dnů 
a přinesla do školky pravou jarní 
atmosféru.

Adéla Korniová

Na Velikonoční dílničce tvořily maminky i tatínci Malujeme vajíčka voskem
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MŠ Čeladenská beruška

Kampaň OBYČEJNÉHO HRDINSTVÍ 
...vychází z principu, že každý člověk má moc změnit svět, ve kterém žije, i kdyby to bylo jen 
o nepatrný kousek. Pokud však těch pozitivních nepatrných kousků budou stovky, tisíce a miliony, 
tak se mohou začít dít velké věci.

I VY SE MŮŽETE 
SPOLEČNĚ S NÁMI 
ZAPOJIT A VYBRAT SI 
JEDNU NEBO KLIDNĚ 
VŠECHNY VÝZVY, 
KTERÉ BUDETE PLNIT 
V TÝDNU 
OD 20. 4. DO 26. 4. 2026

Vyplňte deníček hrdiny, který si 
stáhnete QR kódem

nebo na 
www.ekoskola.cz/
projekty/kampanoh/stahuj 

a vyplněný jej nejpozději 

28. 4. 2026 

zašlete na 

ms@msceladna.cz 

(deníček se vyplňuje 
elektronicky).  

Až sečteme všechny výsledky, 
dáme vám vědět, co jsme dokázali 
za jeden týden.
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Prevence

TAKOVÁ SOUTĚŽ, KDE SE PŘIHLÁSÍTE NEBO HLASUJETE UMOŽNÍ OVLÁDNOUT
VÁŠ ÚČET NA SOCIÁLNÍ SÍTI A ŠÍŘIT DALŠÍ PODVODY!

OZVE SE VÁM ZNAMÝ NEBO KAMARÁD, ŽE POTŘEBUJE PENÍZE... 
NEBO, ŽE MÁTE HLASOVAT V NĚJAKÉ SOUTĚŽI?

POZOR, MŮŽE TO BÝT PAST!

V ONLINE SVĚTĚ FINANCÍ
SE OBEZŘETNOST VYPLÁCÍ

NENECHTE SE ZLÁKAT LÍBIVOU REKLAMOU! 
“KOUZELNÉ” APLIKACE A SUPERVÝHODNÉ INVESTICE SLIBUJÍCÍ SNADNÝ A

VYSOKÝ VÝDĚLEK VE SKUTEČNOSTI NEEXISTUJÍ.
JE TO PODVOD!

POKUD VÁM KDOKOLIV VOLÁ A TVRDÍ,
ŽE PENÍZE NA VAŠEM ÚČTU JSOU V OHROŽENÍ,

JE TO PODVODNÍK!

NEZAPOMEŇTE, ŽE TOTOŽNOST TAKOVÉHO ONLINE PORADCE NEZNÁTE,
MŮŽE TO BÝT PODVODNÍK! I SEBEPŘESVĚDČIVĚJŠÍ DOKLADY, KTERÉ VÁM
ZAŠLE MOHOU BÝT POUZE KVALITNÍ PODVRH!

POKUD PO VÁS NĚKDO CHCE VYBRAT PENÍZE NEBO SI K TOMU VZÍT
DOKONCE ÚVĚR A PENÍZE PŘEVÉST NEBO VLOŽIT JINAM, JE TO PODRAZ!

BANKY DOKÁŽÍ ŘEŠIT SAMY BEZPEČNOST
VAŠICH PENĚZ, NEPOTŘEBUJÍ VÁM KVŮLI
TOMU VOLAT!

POLICISTA, BANKÉŘ ANI JINÝ ÚŘEDNÍK
VÁM NEBUDE VOLAT, ŽE JE VÁŠ BANKOVNÍ
ÚČET NAPADEN!

INVESTIČNÍ RADY NEPŘIJÍMEJTE PŘES
TELEFONNÍ HOVOR, SMS NEBO JINÉ ZPRÁVY ČI
APLIKACE UMOŽŇUJÍCÍ VZDÁLENÝ PŘÍSTUP!

DŮVĚRYHODNÝ PORADCE INVESTICE PŘES
TELEFON NESJEDNÁVÁ!

ÚČET ZNÁMÉHO ČI KAMARÁDA MOHL NĚKDO TZV.
HACKNOUT A OVLÁDÁ JEJ CIZÍ OSOBA!

PENÍZE, KTERÉ POŠLETE SKONČÍ U PODVODNÍKA

TAKOVÁ SOUTĚŽ, KDE SE PŘIHLÁSÍTE NEBO HLASUJETE UMOŽNÍ OVLÁDNOUT
VÁŠ ÚČET NA SOCIÁLNÍ SÍTI A ŠÍŘIT DALŠÍ PODVODY!

OZVE SE VÁM ZNAMÝ NEBO KAMARÁD, ŽE POTŘEBUJE PENÍZE... 
NEBO, ŽE MÁTE HLASOVAT V NĚJAKÉ SOUTĚŽI?

POZOR, MŮŽE TO BÝT PAST!

V ONLINE SVĚTĚ FINANCÍ
SE OBEZŘETNOST VYPLÁCÍ

NENECHTE SE ZLÁKAT LÍBIVOU REKLAMOU! 
“KOUZELNÉ” APLIKACE A SUPERVÝHODNÉ INVESTICE SLIBUJÍCÍ SNADNÝ A

VYSOKÝ VÝDĚLEK VE SKUTEČNOSTI NEEXISTUJÍ.
JE TO PODVOD!

POKUD VÁM KDOKOLIV VOLÁ A TVRDÍ,
ŽE PENÍZE NA VAŠEM ÚČTU JSOU V OHROŽENÍ,

JE TO PODVODNÍK!

NEZAPOMEŇTE, ŽE TOTOŽNOST TAKOVÉHO ONLINE PORADCE NEZNÁTE,
MŮŽE TO BÝT PODVODNÍK! I SEBEPŘESVĚDČIVĚJŠÍ DOKLADY, KTERÉ VÁM
ZAŠLE MOHOU BÝT POUZE KVALITNÍ PODVRH!

POKUD PO VÁS NĚKDO CHCE VYBRAT PENÍZE NEBO SI K TOMU VZÍT
DOKONCE ÚVĚR A PENÍZE PŘEVÉST NEBO VLOŽIT JINAM, JE TO PODRAZ!

BANKY DOKÁŽÍ ŘEŠIT SAMY BEZPEČNOST
VAŠICH PENĚZ, NEPOTŘEBUJÍ VÁM KVŮLI
TOMU VOLAT!

POLICISTA, BANKÉŘ ANI JINÝ ÚŘEDNÍK
VÁM NEBUDE VOLAT, ŽE JE VÁŠ BANKOVNÍ
ÚČET NAPADEN!

INVESTIČNÍ RADY NEPŘIJÍMEJTE PŘES
TELEFONNÍ HOVOR, SMS NEBO JINÉ ZPRÁVY ČI
APLIKACE UMOŽŇUJÍCÍ VZDÁLENÝ PŘÍSTUP!

DŮVĚRYHODNÝ PORADCE INVESTICE PŘES
TELEFON NESJEDNÁVÁ!

ÚČET ZNÁMÉHO ČI KAMARÁDA MOHL NĚKDO TZV.
HACKNOUT A OVLÁDÁ JEJ CIZÍ OSOBA!

PENÍZE, KTERÉ POŠLETE SKONČÍ U PODVODNÍKA
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Odměna pro luštitele: o knihu Petra Anderle
Tajenka z minulého čísla: GOLDEN BEACH ČELADNÁ NABÍZÍ LETNÍ KEMPY PRO DĚTI A MLÁDEŽ. Knihu vyhrál Evžen Adámek. Tentokrát hrajeme opět
o historickou knihu Petra Anderle. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.

AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

ALABA, ALTRO, AMENO, 
ARSAN, AVEN, EMO, 
ETANAL, IPO, ISTAR, 
KOMI, LIHÁS, LIVORA, 
NIONO, ORODA, RU, 

SLOHA, STUNA    

ŽENSKÉ
JMÉNO

1. ČÁST
TAJENKY

VYRÁŽKA
NA RTU

ZKRATKA 
SPOTŘEB-

NÍCH 
DRUŽSTEV

SROLOVÁVAT UTÍKAT
Z DOHLEDU

ČESKÝ 
POLYGRA-

FICKÝ 
ODBORNÍK

BOR ŘÍMSKÝCH
99 NÁŠ HEREC BLOUDIT ŠACHOVÁ

PROHRA
FRANCOUZ. 

„ZLATO“
4. ČÁST

TAJENKY SLONOVINA

ASIJSKÝ
ŠÍPOVÝ

JED

LOVECKÁ
CHATA

NAŠE
MĚSTO

LUPEN

KVĚTEN
MÉ

JSOUCÍ ZE 
ZÁPADNÍHO 

NĚMECKA

OBYVATEL
ARÁBIE

LATINSKÁ 
PŘEDLOŽKA

KMÍNOVÝ
LIKÉR

ŘECKÉ
SÍDLO

HONIT

HLAVA 
KLÁŠTERA

PSÍ     
PLEMENO

ZNAČKA 
RUTHENIA

SÍDLO
V MALI

DOMÁCKY 
BERNARD

ZÁMECKÝ 
SLUHA

VÍCEHLASÁ 
SKLADBA

RADIOAKTIV-
NÍ PRACH

SETBA

SEVEŘAN

RAKOUSKÝ 
FOTBALISTA

NÁZEV
HLÁSKY N

NÁŠ LITERÁT

KAMARÁD 
LOLKA

ZN . ŠPANĚL. 
AUT

JEDNOTKY 
INFORMACÍ

DRUH 
LENOCHODA

ČESKÝ 
SPISOVATEL

5. ČÁST
TAJENKY

V HUDBĚ
„JINAK“

PUSINKO-
VÁVAT

ŽEBRÁK      
(V MARIÁŠI)

SLOVENSKÝ 
ZPĚVÁK

OBAL NA 
LISTINY

ŽENSKÉ 
JMÉNO

VYMŘELÝ 
HLAVO-
NOŽEC

JEDNOTKA
DUTÉ MÍRY

KONTRABAS

ACETAL-
DEHYD

VAJÍČKO
VŠI

NEVYCHO-
VANÝ 

JEDINEC

BÝVALÁ J. 
HMOTNOSTI

2. ČÁST
TAJENKY

MLÁCENÍ

LIBĚ

HRUBÉ 
JEDNÁNÍ

ŠLÉPĚJE

ČÁST
STROMU

SKVRNY

DRUH
HVĚZDY

SLOVENSKÉ 
MĚSTO

ASIJSKÝ 
DVOUKOLÁK

EVROPAN

ASIJSKÁ J. 
HMOTNOSTI

HLT
NAŠE ŘEKA

NÁČINÍ K 
OKOPÁVÁNÍ

NÍZKÁ ZEĎ 
NAD HLAVNÍ 

ŘÍMSOU

OTÍKOVI

ZKR. IDENT. 
ČÍSLA OR-
GANIZACE

KORZÁR

POLNÍ
PLOŠNÁ 

MÍRA

PÓDIA PRO 
MODELKY

POTOM

ETIOPSKÝ 
KMEN

NÁZEV 
PLANETKY

DOMÁCÍ 
HLÍDAČI

HYBNÁ SÍLA
KOSIT

TÝKAJÍCÍ
SE CENY

ČÁST 
ZÁVODU

OKRAJ 
PŘEDMĚTU

MALAJSIJ-
SKÁ MINCE

CENINA

STAROŘEC-
KÁ 

POHŘEBNÍ 
OBĚŤ

ROVY

HUDEBNÍ 
DRA. DÍLO

OBRUŠOVÁ-
NÍ HORNIN

PROVÉST 
PODÁNÍ

TMELY

SLOVENSKÁ 
OBLAST

ITALSKY 
„LÁSKA“

MENŠÍ 
POHÁR

DRUH
KOBERCE

VZNÁŠET SE

STÉCI PO 
KAPKÁCH

3. ČÁST
TAJENKY

KOLOTÁNÍ

LIST

TIBETSKÁ 
DIVOKÁ 
OVCE

SARMAT

INICIÁLY 
HOKEJISTY 

PATERY

ITALSKY 
„PŮVABNÝ“

ŽENSKÉ 
JMÉNO

ZIMNÍ MĚSÍC

UKONČENÍ

JEDNÁNÍ

POSÍLAT 
POZVÁNKU

KONĚ 
(BÁSNICKY)

ITALSKÝ 
VÍTR

DOMÁCKY 
OLGA

VESNICKÝ 
BOHÁČ

MALÝ KOŘEN

OPAK 
DOBRA

CHUCH -
VALCE

NAŠE
MĚSTO

SLOVENSKÝ 
TENORISTA

HROMADIT

CITOSLOVCE 
POVZBUZENÍ

RYCHLOST

STÁ ČÁST
CELKU

LOTYŠSKÉ 
SÍDLO

RYCHLE

MNOHOKRÁT

NÁDOBKA
NA SŮL

OSAMOCENI

SEKNOUTI

RYBÁŘSKÁ 
SÍŤ

JEDEN ZE 
SMYSLŮ

ŠUMIVÉ
VÍNO

POVRCHOVÉ 
DOLY

CITOSLOVCE 
POVZDECHU

RÁJ

MUŽSKÉ 
JMÉNO

UŠÁK

INICIÁLY 
PANENKY

DRUHY KVĚ-
TENSTVÍ

CHAPLINŮV 
FILM

KANADSKÉ 
SÍDLO

SPZ 
OLOMOUCE

ZKRATKA 
VOJENSKÉ 
AKADEMIE

SLOUČENINA 
ARSENU S 
VODÍKEM

PRIMÁT

OBCHODNÍ 
PŘÍRUČÍ

ZNAČKA 
LUTECIA

OBDIVOVÁNÍ 
(KNIŽNĚ)

ZKR, AKADE-
MIE VĚD

DRUH 
LÉKAŘE ELIMINOVÁNÍ

ODHAD 
VÝSLEDKU SPZ KOLÍNA KTERÝM 

SMĚREM
SVISLÁ 

JESKYNĚ
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Pozvánky / Inzerce

 
Věra Křížová 

Příběhy olejových barev 
 

                       

 
 

Rehabilitační centrum Čeladná 
Galerie  L a r a 

 
27. 3. 2026  –  6. 5. 2026 

 
Výstava je prodejní. 

Galerie je otevřená denně od 9:00 do 20:00 hod. 

hlavní partneřI:

za podpory:

5.6. - 6.6.2026
areál tj slezan frýdek-místek

rock, který pomáhá

výtěžek dražeb pro ččk

www.hellpdays.cz

dymytry třI sestry harlej

redzed + aleš brIchta + 100na100 + stellvrIs
amorphIa + destroy! + metal factory + porta InferI

ahard + warnIng vIsIon + Ingott + posItIve + getaway

Manuální i přístrojová 
lymfodrenáž

Lymfatické Masáže

Zarezervujte si termín hned teď!

Če
la

dn
á 

76
5,

 Č
el

ad
ná

, 7
39

12

705 200 782 Marie Blahoutová
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SRUBY PACÁK s.r.o.®

Nabízíme také
 Zahradní stavby, pergoly,altány
 Zahradní i interiérový 
 rustikální nábytek
 Sochy vyřezávané motorovou 
 pilou
 Dřevěné terasy
 Dárky ze dřeva
 Interiéry a doplňky ze dřeva 

 Zahradní stavby, pergoly,altány

Specialista 

na stavby 

z masivu.

Sruby pacák s.r.o., 
Čeladná 203, okr. Frýdek-Místek
Tel.: + 420 737 248 246
www.srubypacak.cz  e-shop: www.e-drevo.eu

 Inzerce
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetko-
vé trestné činnosti  Vám nabízíme výhodné 

zabezpečení Vašeho rodinného domu, 
apartmánu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, 
Frýdlant nad Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 

Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elektronický zabez-
pečovací systém na náš pult centralizované 

ochrany, případně Vám připravíme 
návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete 
mít neustále přehled o Vašem objektu také 

prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení 
hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže uvedených 
kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Inzerce

www.hypnobeskydy.cz

Přirozená cesta k životní změně

Mgr. Lucie Bartoňková
KONTAKT:

775 226 780
info@hypnobeskydy.cz

Relaxační hypnóza
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Vzpomínka / Inzerce

774 22 88 30

Moc nám chybíš, zůstaly jen krásné vzpomínky.

Dne 16. 4. 2026 vzpomeneme 10. výročí úmrtí 
pana Isidora Kahánka.

S láskou stále vzpomíná celá rodina i příbuzní a známí.

Jindřich Koželuh
Rekonstrukce koupelen

Obkladačské práce
Tel.: 731 917 899

Pájaklid
Pavla Vágnerová

úklidové služby
pajaklid@seznam.cz

731 960 384
www.pajaklid.cz
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Pěstounství / Pozvánka

Rodina u bábovky. 
Děti, vystavte své obrázky v knihovně! 
Odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí ve spolupráci s městskou 
knihovnou připravuje výstavu na podporu pěstounské péče. Od 20. dubna do konce května mohou 
děti zajít do naší knihovny a na připravený panel umístit vlastní obrázek na téma „naše rodina 
u bábovky“. 

V knihovně bude připraven stolek s výtvar-
nými potřebami a děti, které samy nebo 
třeba s rodiči knihovnu navštíví, mohou 
přímo zde vytvořit obrázek a ihned ho 
umístit na výstavu. Takto podpoří zájem 
o pěstounskou péči a svým obrázkem 
vyjádří poděkování všem, kteří se rozhodli 
poskytnout domov a rodinu dětem, které to 
potřebují. 

Výstavu výtvarných prací dětí doplní texty, 
které zodpoví vaše možné otázky k pěs-
tounské péči – kdo může být pěstounem, 

jaké děti potřebují pěstounskou péči, zda si 
mohou pěstouni dítě vybrat apod. Věříme, 
že výstava zaujme natolik, že se někteří ob-
čané rozhodnou stát se novými pěstouny. 

Pěstoun není rodič „na zkoušku“. Je to 
člověk, který nabídne bezpečné prostředí 
dítěti, které potřebuje klid, podporu a vztah. 
Může se jím stát jednotlivec i pár, lidé 
s dětmi i bez, mladí či starší. Možná právě 
vy máte to, co dítě potřebuje – čas, lásku 
a odvahu zkusit to. 

Nové pěstouny potřebujeme! Přemýšlíte, 
že byste se stali pěstouny, chcete vědět, 
co to obnáší být pěstounem či jakou mají 
pěstouni podporu? Zajděte do knihovny na 
výstavu nebo pro více informací volejte, 
pište nebo se přijďte osobně zeptat.

Kontakt pro zájemce
Kateřina Illésová
sociální pracovnice 
pro náhradní rodinnou péči

Odbor sociálních věcí, pracoviště 
ul. Hlavní 139, kancelář č. 120, 
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí

tel.: 558 604 179
e-mail: killesova@frydlantno.cz
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant – př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant – zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  599 429 010 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
Mateřské školy Čeladná	 777 364 188
MŠ Beruška		  777 364 189
MŠ Krteček		  558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Rehab. centrum Čeladná	 552 533 211
Polarium		  558 603 311
Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký Rich.	 605 864 379
Pila Mikeska		  731 529 312
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák – Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák – Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Zahradnictví Otava	 603 216 993
COOP náměstí		  558 684 502
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048
Hračkářství Kopecká	 604 806 211
Kavárna Zelenkavá	 777 580 561

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR – Frýdlant n. O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155 / 112
Poliklinika Frýdlant n. O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ – poruchová služba	 800 850 860
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n. O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v dubnu
Obvoďák z Čeladné 
MUDr. Tereza Rakousová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí, úterý, čtvrtek
injekce			   6:45–7:30
akutní stavy, nemocní	 7:30–9:00
ordinace			  7:30–13:00
Středa
injekce			   13:30–14:00
ordinace			  14:00–18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce			   6:45–7:30
akutní stavy, nemocní	 7:30–9:00
ordinace			  7:30–12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Ordinace používá pro komunikaci s pacienty 
virtuální sestru Emmy:  www.sestraemmy.cz.
Přímý vstup proklikem přes Objednávkový for-
mulář. Emmy nahrazuje email a do velké míry 
i telefon. Usnadní přístup k péči i objednání 
a zároveň šetří čas zdravotnickému personálu.

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	  8:00–16:00
Úterý	 8:00–14:00
Středa	             8:00–17:30  
Čtvrtek	 8:00–14:00
Pátek	 8:00–16:00
Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00–10:00
Úterý	 7:00–9:30 (pozvaní)
	 9:30–11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00–10:00  	12:00–15:00
Pátek    10:00-12:00  (12–13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná	
Zubni ambulance dočasně uzavřena.

Obecní úřad Čeladná, č. p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00–11:00	 12:00–17:00
Úterý      7:00–11:00        	 11:30–14:30
Středa	 8:00–11:00	 12:00–17:00 
Čtvrtek  	pouze po předchozí dohodě
Pátek	 OÚ pro veřejnost uzavřen
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 matrika@celadna.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Stavební úřad
Ing. Miloslav Boháč, MBA, Bc. Vladimíra 
Kundrátová / Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad

Otevírací doba 

Pošty Partner v Čeladné
od 1. března 2026

Pondělí		 8:00–12:00 13:00–17:00
Úterý		  8:00–12:00 13:00–14:00
Středa		  8:00–12:00 13:00–17:30
Čtvrtek		 8:00–12:00 13:00–15:00
Pátek		  8:00–12:00 13:00–14:00

Otevírací doba prodejny 

COOP Čeladná

Pondělí		 7:00–17:00
Úterý		  7:00–17:00
Středa		  7:00–17:00
Čtvrtek		 7:00–17:00
Pátek		  7:00–17:00
Sobota		 7:00–12:00
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Uzávěrka:                 	 24. 4. 2026 

Uzávěrka inzerce:  	 23. 4. 2026

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
duben

Ludmila Káňová 70 let
Miroslava Polášková 75 let
Milan Lukovský 75 let
Dagmar Wadurová 80 let
Marie Koláčková 80 let
Jarmila Šebestová 85 let
Marta Kudělová 85 let

Květnové číslo vyjde 30. 4. 2026 

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnice“
776 241 220

1 km = 12 Kč
Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Stavění
Májky

30.
DUBNA
Zahrada sv. Patrika 
hotelu YURA“

celadna.cz

Opékání špekáčků. 
Pivo a nealko zdarma. 

15.00 | Státní hymna
15.15 | Zdobení a stavění Májky
15.30 | Skupina Ballistic
17.30 | kapela Spectrum
22.00 | Ukončení

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


